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COMUNICATO UFFICIALE N. 43   DATA PUBBLICAZIONE 31/01/2019 

STAGIONE SPORTIVA  2018/2019 

 

1. LEGA NAZIONALE  DILETTANTI 

1.1. Abbreviazione dei termini procedurali dinanzi agli 
Organi di Giustizia  Sportiva per i procedimenti ri guardanti 
gli illeciti e le violazioni di cui agli artt. 6, 7  e 8 del Codice di 
Giustizia Sportiva (dal comunicato ufficiale n. 205  della 
L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – il comunicato ufficiale n. 35/A della F.I.G.C. pervenutoci per il tramite del 
comunicato ufficiale n. 205 della Lega Nazionale Dilettanti inerente l’argomento evidenziato in 
epigrafe. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

1.2. Abbreviazione dei termini procedurali dinanzi agli 
Organi di Giustizia Sportiva per i procedimenti rig uardanti le 
violazioni di cui all’art. 10, commi 1, 2 e 3 del C odice di 
Giustizia Sportiva (dal comunicato ufficiale n. 206  della 
L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – il comunicato ufficiale n. 36/A della F.I.G.C. pervenutoci per il tramite del 
comunicato ufficiale n. 206 della Lega Nazionale Dilettanti inerente l’argomento evidenziato in 
epigrafe. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
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1.3. Decisioni del Tribunale Nazionale Antidoping –  Sig. 
FARNETANI Emiliano, ETEMAJ Armando e SOLA Andrea 
(dalla Circolare 31 della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 31 della Lega Nazionale Dilettanti inerente l’argomento 
evidenziato in epigrafe. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

1.4. Legge di Bilancio 2019 (dalla Circolare 32 del la L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 32 della Lega Nazionale Dilettanti inerente l’argomento 
evidenziato in epigrafe. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 
 

1.5. Segreteria L.N.D. 

1.5.1. ALLERTA METEO E GESTIONE ATTIVITA ’ UFFICIALE CAMPIONATI 
REGIONALI  
Tenuto conto che i recenti bollettini di vigilanza metereologica evidenziano una intensificazione del 
maltempo su Piemonte e Valle d’Aosta con previsione di intense piogge e nevicate su alcuni 
diversificati territori e sino alla giornata del 1 Febbraio p.v., fermo restando che alcune zone non 
verranno comunque intaccate dagli avversi fenomeni atmosferici, si informa che il Comitato 
Regionale effettuerà continui monitoraggi sulle Province eventualmente colpite dal maltempo 
riservandosi nella giornata di Venerdì p.v. l’adozione di eventuali provvedimenti di rinvio di singole 
gare o di intere giornate di attività in funzione delle risultanze emerse e delle segnalazioni 
provenienti dalle Società interessate. 
 

1.5.2. CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA – GIRONE F  
Tenuto conto della situazione dei campi di gioco che ospitano gli incontri della 5^ di ritorno del 
Campionato in epigrafe e sentite le indicazioni delle Società direttamente interessate si è stabilito di 
procedere alla programmazione dei suddetti incontri per la giornata di Domenica 3 Febbraio p.v., 
fermo restando eventuali decisioni di rinvio che dovessero nuovamente scaturire dal verificarsi di 
nuove avverse condizioni climatiche. 

1.5.3. CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA – GIRONE G 
Tenuto conto della situazione dei campi di gioco che ospitano gli incontri della 3^  di ritorno del 
Campionato in epigrafe e sentite le indicazioni delle Società direttamente interessate si è stabilito di 
rinviare a Domenica 10 Febbraio p.v. la programmazione dei suddetti incontri, fermo restando 
eventuali decisioni di rinvio che dovessero nuovamente scaturire dal verificarsi di nuove avverse 
condizioni climatiche. 
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1.5.4. CALENDARIZZAZIONE ATTIVITA’ AGONISTICA CALCIO FEMMINILE - 
ULTIMO SEMESTRE STAGIONE SPORTIVA 2018/19 
 
A seguito dei rinvii delle gare programmate il 27/1 u.s. di Coppa Italia Calcio Femminile dei gironi B 
e C per impraticabilità dei terreni di gioco, si riporta – in allegato – la nuova calendarizzazione 
dell’attività agonistica di calcio femminile dell’ultimo semestre della stagione sportiva 2018/19. 
Resta inteso che in caso si manifestassero avverse condizioni atmosferiche che dovessero 
determinare ulteriori rinvii di gare, questo Comitato Regionale si riserva di rivedere la 
calendarizzazione. 

1.5.5. PROGETTO “V ALORIZZAZIONE GIOVANI CALCIATORI ”  –  
CLASSIFICA UFFICIALE  
In riferimento al progetto in epigrafe – il cui regolamento è stato oggetto di pubblicazione sul 
Comunicato Ufficiale nazionale L.N.D. n.200, allegato al C.U. regionale n.40 del 10 gennaio u.s. –, 
si pubblicano qui di seguito le classifiche ufficiali del progetto relativo alle categorie Eccellenza e 
Promozione, aggiornate alla 2^ giornata di ritorno.  
 
Si precisa che tali graduatorie tengono conto del bonus pari al 20% di punti aggiuntivi, da 
riconoscere alle Società che, come da regolamento, svolgono contestualmente attività giovanile 
nelle categorie Allievi e Giovanissimi.   
 
CAMPIONATO DI ECCELLENZA  
GIRONE A 
 
Società    Punti Bonus Totale  
1^ AYGREVILLE CALCIO  31 6,2 37,2 
2^ BORGOVERCELLI  26 5,2 31,2 
3^ PRO EUREKA   18 3,6 21,6 
4^ VERBANIA    18 \ 18 
5^ ALICESE CALCIO   12 2,4 14,4 
5^ ARONA CALCIO   12 2,4 14,4 
5^ L.G. TRINO   12 2,4 14,4 
8^ ROMENTINESE CERANO 6 1,2 7,2 
8^ VANCHIGLIA   6 1,2 7,2 
10^ LA BIELLESE   3 0,6 3,6 
11^ ACCAD. BORGOMANERO 0 0 0 
11^ CITTA DI BAVENO  0 0 0 
11^ LA PIANESE   0 0 0 
11^ LUCENTO   0 0 0 
11^ ORIZZONTI UNITED  0 0 0 
 
 
CAMPIONATO DI ECCELLENZA  
GIRONE B 
 
Società    Punti Bonus Totale  
1^ ALBESE CALCIO   19 3,8 22,8 
2^ CHERASCHESE   18 3,6 21,6 
2^ OLMO    18 3,6 21,6 
4^ SALUZZO    12 2,4 14,4 
5^ SANTOSTEFANESE  10 2 12 
5^ U. BUSSOLENOBRUZOLO 10 2 12 
7^ CASTELLAZZO B.DA  6 1,2 7,2 
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7^ FOSSANO CALCIO  6 1,2 7,2 
9^ ALFIERI ASTI   0 0 0 
9^ BENARZOLE   0 0 0 
9^ CALCIO DERTHONA  0 \ 0 
9^ CANELLI SDS   0 0 0 
9^ CHISOLA CALCIO  0 0 0 
9^ CORNELIANO ROERO  0 0 0 
9^ PINEROLO   0 0 0 
 
Le sottonotate Società sono escluse dalla graduatoria in quanto il regolamento prevede che “non 
avranno diritto al premio le Società che non partecipano al Campionato Juniores Under 19 
2018/19”: 
 
PONTDONNAZ HONERNAD 
MORETTA  
 
 
CAMPIONATO DI PROMOZIONE  
GIRONE A 
 
Società    Punti Bonus Totale   
1^ LA CHIVASSO   18 3,6 21,6 
2^ DORMELLETTO   15 \ 15 
3^ CALCIO VOGOGNA  12 \ 12 
3^ PONDERANO   12 \ 12 
5^ CITTA DI COSSATO  6 1,2 7,2 
5^ OLEGGIO SP. OLEGGIO  6 1,2 7,2 
7^ SPARTA NOVARA  4 0,8 4,8 
8^ BRIGA    0 0 0 
8^ CE.VER.SA.MA BIELLA  0 \ 0 
8^ DUFOUR VARALLO  0 0 0 
8^ F. RONCO VALDENGO  0 0 0 
8^ JUVENTUS DOMO  0 0 0 
8^ OMEGNA    0 \ 0 
8^ PIEDIMULERA   0 \ 0 
 
 
CAMPIONATO DI PROMOZIONE  
GIRONE B 
 
Società    Punti Bonus Totale  
1^ S. VINCENT CHATILLON  40 \ 40 
2^ GASSINOSANRAFFAELE 14 2,8 16,8 
3^ V.D.A. CHARVENSOD  12 2,4 14,4 
3^ VOLPIANO    12 2,4 14,4 
5^ QUINCINETTO TAVAGNASCO 10 2 12 
6^ SPORTIVA NOLESE  6 \ 6 
7^ BOLLENGO ALBIANO M.  4 0,8 4,8 
7^ IVREA BANCHETTE  4 0,8 4,8 
9^ ALPIGNANO   0 0 0 
9^ CALCIO IVREA   0 0 0 
9^ CALCIO SETTIMO  0 0 0 
9^ ESPERANZA   0 \ 0 
9^ LASCARIS    0 0 0 
9^ RIVAROLESE   0 0 0 
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9^ RIVOLI CALCIO   0 0 0 
 
 
CAMPIONATO DI PROMOZIONE  
GIRONE C 
 
Società    Punti Bonus Totale  
1^ BSR GRUGLIASCO  12 2,4 14,4 
1^ GIOVANILE CENTALLO  12 2,4 14,4 
3^ CAVOUR    7 1,4 8,4 
4^ PANCALIERICAST.  6 \ 6 
5^ ATLETICO TORINO  0 0 0 
5^ BUSCA    0 0 0 
5^ C.S.F. CARMAGNOLA  0 0 0 
5^ PEDONA BORGO S.D.  0 0 0 
5^ PISCINESERIVA   0 0 0 
5^ POL. GARINO   0 0 0 
5^ POL. MONTATESE  0 0 0 
5^ RORETESE   0 0 0 
5^ SOMMARIVA PERNO  0 \ 0 
5^ VILLAFRANCA   0 \ 0 
 
 
CAMPIONATO DI PROMOZIONE  
GIRONE D 
 
Società    Punti Bonus Totale  
1^ RAPID TORINO   30 6 36 
2^ CBS SCUOLA CALCIO  22 4,4 26,4 
3^ S. RITA    8 \ 8 
4^ CIT TURIN    4 0,8 4,8 
4^ PRO VILLAFRANCA  4 0,8 4,8 
4^ SAN GIACOMO CHIERI  4 0,8 4,8 
7^ CARRARA 90   3 0,6 3,6 
8^ ACQUI F.C.   0 0 0 
8^ ARQUATESE V.B.  0 0 0 
8^ CENISIA    0 0 0 
8^ GAVIESE    0 \ 0 
8^ HSL DERTHONA   0 \ 0 
8^ MIRAFIORI   0 0 0 
8^ SANMAURO   0 0 0 
8^ TROFARELLO   0 \ 0 
8^ VALENZANA MADO  0 0 0 
 
Le sottonotate Società sono escluse dalla graduatoria in quanto il regolamento prevede che “non 
avranno diritto al premio le Società che non partecipano al Campionato Juniores Under 19 
2018/19”: 
 
BIANZÈ  
VALDUGGIA 
SAN MAURIZIO C.SE   
INFERNOTTO  
REVELLO CALCIO 
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1.5.6. PARTECIPAZIONE DI GIOVANI CALCIATORI ALL ’ATTIVITA ’ 
AGONISTICA 
Il Comitato Regionale, valutate le domande ritualmente avanzate dalle Società interessate ed 
esaminata la documentazione prodotta, ha autorizzato – ai sensi dell’art. 34, comma 3 delle 
Norme Organizzative Interne della F.I.G.C. – i sottonotati atleti a partecipare all’attività 
agonistica: 
 

 
Si precisa che il termine di scadenza dell’autorizzazione indicato coincide con il rispettivo del 
certificato di idoneità all’attività sportiva agonistica. 
 
 

2. SETTORE GIOVANILE  SCOLASTICO 

2.1. Tornei ratificati dal Settore Giovanile e Scol astico 
Nazionale 
Il Settore Giovanile e Scolastico Nazionale ha autorizzato l’effettuazione dei sottonotati tornei 
approvando i relativi regolamenti: 
 
Torneo Nazionale “Alpignano in Maschera” Indetto ed organizzato dalla  

Società ALPIGNANO 
Categoria Pulcini 2° anno – Primi calci 

Torneo Internazionale “Alpignano in Maschera” Indetto ed organizzato dalla  
Società ALPIGNANO 
Categoria Esordienti 2° anno 

 

2.2. Segreteria S.G.S. 

2.2.1. TORNEO REGIONALE UNDER 12 FEMMINILE S.S. 2018-2019 
Si informano le Società che è intenzione del Coordinatore Federale Regionale S.G.S. organizzare 
un torneo regionale dedicato all’attività in epigrafe.  
 
L’attività è riservata alle giovani calciatrici nate nel 2006, nel 2007 e nel 2008.  
 
Dato il carattere promozionale dell’attività, considerando la presente stagione sportiva un momento 
di passaggio verso lo sviluppo dell’attività femminile giovanile, per la corrente stagione sportiva in 
ciascuna gara potrà essere prevista la possibilità di utilizzo di calciatrici “fuori quota”, su specifica 
segnalazione e motivazione della società richiedente che sarà valutata dall’Ufficio del Coordinatore.  
 
Le modalità di gioco e il regolamento della manifestazione saranno oggetto di prossima 
pubblicazione sul Comunicato Ufficiale. 
 
Si pregano le Società interessate di inviare la loro adesione a tale attività, a mezzo e-mail agli 
indirizzi piemontevalledaosta.sgs@figc.it e piemontevaosta@lnd.it, entro e non oltre le ore 18.00 di 
martedì 5 febbraio 2019.  

Cognome e Nome Società Data  nasc. Termine Decorren za 
ROCCHIETTI GABRIELE SPORTIVA NOLESE 05/12/2003 21/12/2019 29/01/2019 
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Contestualmente alla richiesta di partecipazione, le società interessate a detta attività dovranno 
comunicare le eventuali richieste di alternanze oltre a specificare campo di giuoco, giornata ed 
orario di gara.  
 
L’attività avrà inizio Sabato 23 e Domenica 24 febbraio . 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.2.2. TORNEO ESORDIENTI FAIR PLAY ELITE 2018-2019 – RECUPERO 
FASI FINALI INTERPROVINCIALI  
In merito all’attività in epigrafe e con riferimento a quanto pubblicato sul Comunicato Ufficiale 
regionale n° 39 del 20 Dicembre u.s., si trascrivono qui di seguito i programmi gare dei recuperi 
delle fasi finali interprovinciali, non disputati per impraticabilità del campo nel fine settimana del 26-
27 gennaio. 
 

Sabato 2 e Domenica 3 Febbraio 2019 
 
FASE FINALE INTERPROVINCIALE 1°-8° POSTO 
 
GIRONE A: GASSINOSANRAFFAELE – CHISOLA – BARCANOVA – PRO EUREKA 
 
CAMPO BASE: via A. Diaz, 56 – Gassino T.se (TO) 
DATA: Domenica 3 febbraio 2019 
Ore 14.30: Gassinosanraffaele – Barcanova; Chisola – Pro Eureka  
Ore 15.15: Chisola – Gassinosanraffaele; Pro Eureka – Barcanova   
Ore 16.00: Pro Eureka – Gassinosanraffaele; Chisola – Barcanova 
 
 
FASE FINALE INTERPROVINCIALE 9°-15° POSTO 
 
GIRONE B: ORIZZONTI UNITED – ALFIERI ASTI – PRO VERCELLI -  PRO COLLEGNO C. 
 
CAMPO BASE: strada provinciale per Mazzè – Tonengo di Mazzè (TO) 
DATA: Sabato 2 febbraio 2019 
Ore 15.00: Orizzonti United – Alfieri Asti; Pro Vercelli – Pro Collegno C. 
Ore 16.00: Alfieri Asti – Pro Collegno C.; Orizzonti United – Pro Vercelli  
Ore 17.00: Alfieri Asti – Pro Vercelli; Orizzonti United – Pro Collegno C. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.2.3. CENTRO FEDERALE TERRITORIALE CARMAGNOLA – WORKSHOP 
04/02/2019 
Si comunica che Lunedì 04/02/2019 alle ore 16.45, presso il Centro Federale Territoriale di 
Carmagnola (TO), corso Roma 24 – Carmagnola, avrà luogo il seguente Workshop medico-
psicologico: 
 

APPROCCIO INTEGRATO ALLA TUTELA DELLA SALUTE: 
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linee guida per un corretto stile di vita nei giova ni sportivi 
 
RELATORI: dott.ssa Carlotta Alovisi  Medico del CFT di Carmagnola 
  dott.ssa Anita Arena   Psicologo del CFT di Carmagnola 
  Matteo Avitabile   Fisioterapista del CFT di Carmagnola  

Diego Salvamano   Responsabile tecnico del CFT di Carmagnola 
 
A tale evento sono invitati i genitori, dirigenti, istruttori e atleti delle società per le quali sono 
tesserati i ragazzi convocati presso il C.F.T., nonché i dirigenti, gli istruttori i genitori di tutte le 
società presenti sul territorio. 
 
Per informazioni e conferma partecipazione: 011.5622346 e cft.piemontevalledaostasgs@figc.it            
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 

 
 

2.2.4. CENTRO FEDERALE TERRITORIALE CARMAGNOLA – 
CONVOCAZIONE ATLETI 04/02/2019 
Il Coordinatore Regionale del Settore Giovanile e Scolastico Luciano  Loparco , con riferimento 
all’attività del Centro Federale Territoriale di CARMAGNOLA (TO), comunica l’elenco dei 
convocati per il giorno lunedì 04/02/2019 con TURNO UNICO alle ore 15 , presso l’impianto 
sportivo comunale, sito in corso Roma n. 24, Carmagnola (TO). 
 
I calciatori convocati dovranno presentarsi puntual i e muniti del Kit personale di giuoco, 
oltre a parastinchi, un paio di scarpe ginniche e u n paio di scarpe da calcio. Si raccomanda, 
in particolar modo, di presentarsi, per chi non lo avesse ancora fatto, muniti della copia del 
certificato di idoneità per l’attività agonistica i n corso di validità, nonché del cartellino 
attestante il tesseramento o del provvisorio. Color o che si presenteranno sprovvisti di tali 
documenti, non potranno prendere parte all’attività  in campo.  
 
Sono anche invitati a presenziare tutti i Presidenti e tutti i tecnici delle società per le quali i   
convocati sono tesserati. 
 
Per qualsiasi comunicazione contattare il Coordinamento Regionale FIGC-SGS:  
Tel. 0115622346, e-mail cft.piemontevalledaostasgs@figc.it   
 
In caso di indisponibilità motivata dei calciatori convocati, le Società devono darne immediata 
comunicazione, inviando eventualmente certificazione medica per l’assenza. 
 
STAFF 
Responsabile Organizzativo Regionale: Paolo ZAMBON 
Responsabile Organizzativo C.F.T.: Roberto VIVIANI  
Responsabile Tecnico C.F.T.: Diego SALVAMANO  
Istruttore Under 15 F: Giovanni RUSSO 
Istruttore Under 14 M: Mirko MARTELLO  
Istruttore Under 13 M: Filippo PICHETTO FRATIN  
Allenatore dei portieri: Silvio GONELLA  
Preparatore Atletico: Lara D’AMBROSIO 
Medico: Carlotta ALOVISI  
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Fisioterapista: Matteo AVITABILE  
Psicologo: Anita ARENA – Edoardo Giorgio CIOFI  
Collaboratore organizzativo: Fabio CASCIOLI  
 
Si ringraziano le Società per la collaborazione offerta. 
 
CATEGORIA: UNDER 13 MASCHILE - ORARIO: 15.00 

 

COGNOME NOME 
DATA DI 
NASCITA 

SOCIETÀ 

BOAGLIO TOMMY 18/02/2006 INFERNOTTO CALCIO 
CASTELLARO CESARE 15/09/2006 CHISOLA 
CONIGLIO DIEUDONNÈ 16/08/2006 BACIGALUPO 
CONTINI GABRIEL 10/01/2006 BRS GRUGLIASCO 
CORREALE GABRIELE 08/03/2006 JSS MONCALIERI ACADEMY 
CURCI SIMONE  23/05/2006 CHISOLA CALCIO 
FENOGLIO MATTIA 18/04/2006 INFERNOTTO CALCIO 
LAI  LORENZO 25/08/2006 CHISOLA CALCIO 
LUCCA RICCARDO 05/09/2006 CBS SCUOLA CALCIO 
LUNARDI LORENZO 27/10/2006 CSF CARMAGNOLA 
MARIOTTINI SILVIA 13/10/2005 FEMMINILE JUVENTUS TORINO 
MILANESE GELGALLO 28/11/2006 CBS SCUOLA CALCIO 
MINGARELLI JONAH ANDREA  04/05/2006 CBS SCUOLA CALCIO 
PAPPALARDO ALESSANDRO 25/05/2006 CBS SCUOLA CALCIO 
PIRA  MAURIZIO 06/05/2006 CSF CARMAGNOLA 
RABALLO  ALESSIO 09/09/2006 CBS SCUOLA CALCIO 
SAFOUH NIZAR 05/12/2006 CARIGNANO 
SANINO MATTEO 14/03/2006 INFERNOTTO CALCIO 
SATTA MANUEL  15/03/2006 CHISOLA CALCIO 
SAVU ALBERTO 17/03/2006 CSF CARMAGNOLA 
SERRATORE  FANCESCO 17/07/2006 JSS MONCALIERI ACADEMY 
TAGLIARINI LUCA 06/02/2006 CBS SCUOLA CALCIO 
TERRAZZINO MATTIAS 07/12/2006 CBS SCUOLA CALCIO 
TUIU ISTRATE ROBERT 08/06/2006  BACIGALUPO 
VENEZIANO FEDERICO 25/10/2006 CHISOLA CALCIO 
 
 
CATEGORIA: UNDER 14 MASCHILE - ORARIO: 15.00 
 

COGNOME NOME 
DATA DI 
NASCITA 

SOCIETÀ 

ALIBERTI FRANCESCA 13/10/2005 CIT TURIN 
BADARAU RICCARDO 13/02/2005 POL. BRUINESE 
BERTI STEFANO 02/07/2005 MIRAFIORI 
BOLZON  PIETRO  27/07/2005 SAN GIACOMO CHIERI 
BROCCI CHRISTIAN 26/03/2005 BRS GRUGLIASCO 
CAVALLO WAYAN JULI DINO 27/07/2005 BACIGALUPO 
CIMINO EMANUELE 06/11/2005 ROSTA CALCIO 
CIQUERA ALBERTO 11/01/2005 CHISOLA CALCIO 
COLANTUONO  DAVIDE 29/01/2005 CBS SCUOLA CALCIO 
D’ANNA ELIAS 17/02/2005 CHISOLA CALCIO 
FOTIA KEVIN 14/03/2005 CHISOLA CALCIO 
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GARIGLIO DAVIDE 02/01/2005 MIRAFIORI 
GIACHINO LUCA 28/02/2005 CALCIO CHIERI 
MALAN  TOMMASO 05/07/2005 PISCINESERIVA 1964 
MASCIANDARO FABIO 23/01/2005 ROSTA CALCIO 
NEZIROSKY  MATTEO 19/03/2005 CARIGNANO 
PIAZZA ANDREA 10/01/2005 POL. BRUINESE 
PIETROLUONGO BRIAN 11/03/2005 FDC PINEROLO 
PRIMICERI LUCA 11/10/2005 PSG 
ROTTINO DANIELE 14/02/2005 ALPIGNANO 
SALERNO EMANUELE 13/02/2005 POL. BRUINESE 
SANFILIPPO DAVIDE 27/04/2005 BACIGALUPO 
SPOTO  STEFANO 03/09/2005 ROLETTO VAL NOCE 
TAROLLO LEONARDO 09/10/2005 MIRAFIORI 
TRIMARCHI TOMMASO 17/02/2005 CHISOLA CALCIO 
VARACALLI ELENA 04/01/2005 CIT TURIN 
VERDESIO DAVIDE 28/02/2005 PSG  
 
 
 
CATEGORIA: UNDER 13 MASCHILE - ORARIO: 15.00 

 

COGNOME NOME DATA DI NASCITA SOCIETÀ 

ANDREELLO  MATTIA 23/03/2006 GIAVENOCOAZZE 
BALDO ALESSANDRO 08/03/2006 GIAVENOCOAZZE 
BECCHIO NICOLÒ 09/04/2006 GIAVENOCOAZZE 
BECHIS IACOPO 10/06/2006 SAN GIACOMO CHIERI 
CAIN ALEXANDRU 11/07/2006 PINEROLO 
CALABRESE  JOSSEF 17/02/2006 SAVIGLIANO CALCIO 
CARBONE EDOARDO 26/01/2006 GIAVENOCOAZZE 
CASETTA ENRICO 01/01/2006 POL. BRUINESE 
COMITO EDOARDO 25/11/2006 GIAVENOCOAZZE 
DAMATIRCA MATTEO 05/07/2006 POL. BRUINESE 
DE DOMINICIS MATTIA 06/09/2006 PINEROLO 
DELL’ELBA  MATTIA 11/03/2006 POL. BRUINESE 
DUARTE LEONARDO RAPHAEL 22/01/2006 PINEROLO 
EMMA  JACOPO 29/07/2006 VICUS 2010 
FERRERO SIMONE 19/06/2006 SAN GIACOMO CHIERI 
GHIO ALESSANDRO 21/10/2006 CSF CARMAGNOLA 
GIORDANO ALESSIO 20/06/2006 VIANNEY 
GERMANETTO TOMMASO 22/07/2006 MONCALIERI CALCIO 
GUXHO ERNEST 07/12/2006 SALUZZO 
INCANDELA  LORENZO 30/06/2006 VICUS 2010 
MINCHIANTE DIEGO 03/06/2006 SAN GIACOMO CHIERI 
NDOJA DEIVID 10/06/2006 SAVIGLIANO CALCIO 
OMENTO GABRIELE 19/07/2006 SCARNAFIGI 
PALERMO GABRIELE 25/02/2006 VIANNEY 
PEZZERA FRANCESCO 12/01/2006 SAN GIACOMO CHIERI 
PIPPOLETTI ALESSIO 10/12/2006 POL. BRUINESE 
PIZZICOLI  SAMUELE 25/05/2006 OLYMPIC COLLEGNO 
PIZZICOLI  JOZEF 06/06/2006 OLYMPIC COLLEGNO 
POMATTO MATTEO 05/12/2006 POL. BRUINESE 
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RACCA ALESSIO 02/03/2006 MOREVILLA 
ROSSO ELIA 05/10/2006 MOREVILLA 
SASIA  ALBERTO 25/09/2006 SCARNAFIGI 
SCONFIENZA SAMUELE 21/01/2006 MIRAFIORI 
SERINI EMILIANO MAURIZIO 04/04/2006 PINEROLO 
SIMONELLI  ANDREA 11/11/2006 POL. BRUINESE 
STRADOTTO ALBERTO 08/04/2006 GIAVENOCOAZZE 
TADDEO  WILLIAM 04/07/2006 NICHELINO HESPERIA 
TIZZANI FILIPPO MARIA 07/11/2006 GIAVENOCOAZZE 
 
 
CATEGORIA: UNDER 15 FEMMINILE - ORARIO:  15.00 
 

COGNOME NOME 
DATA DI 
NASCITA 

SOCIETÀ 

AVATANEO CARLA 06/07/2006 MOREVILLA 
COCINO MARTINA 27/07/2006 JUVENTUS FC 
CORDA NICOLE 07/08/2006 JUVENTUS FC 
GIORGETTI ALESSIA 08/03/2005 JUVENTUS FC 
EL HASNAOUI WIKTORIA 15/06/2004 SPD VALLE PO 
GAVATORTA ALICE 16/02/2006 SAVIGLIANO CALCIO 
INFOSSI GIULIA 02/03/2004 VALLE PO 
MASENTO LETIZIA 18/07/2004 VALLE PO 
MIGLIONICO GIULIA 29/01/2005 JUVENTUS FC 
PIRRACCHIO VITTORIA 11/04/2005 JUVENTUS FC 
SCARAVELLI ISABELLA 13/05/2005 JUVENTUS FC 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.2.5. CENTRO FEDERALE TERRITORIALE GASSINO T.SE – 
CONVOCAZIONE ATLETI 04/02/2019 
Il Coordinatore Regionale del Settore Giovanile e Scolastico Luciano  Loparco , con riferimento 
all’attività del Centro Federale Territoriale di GASSINO T.SE (TO), comunica l’elenco dei 
convocati per il giorno lunedì 04/02/2019 , presso l’impianto sportivo “Valentino Bertolini”, sito in Via 
A. Diaz n. 56, Gassino Torinese (TO).  
 
I calciatori convocati dovranno presentarsi puntual i e muniti del Kit personale di giuoco, 
oltre a parastinchi, un paio di scarpe ginniche e u n paio di scarpe da calcio. Si raccomanda, 
in particolar modo, di presentarsi, per chi non lo avesse ancora fatto, muniti della copia del 
certificato di idoneità per l’attività agonistica i n corso di validità, nonché del cartellino 
attestante il tesseramento o del provvisorio. Color o che si presenteranno sprovvisti di tali 
documenti, non potranno prendere parte all’attività  in campo.  
 
Sono anche invitati a presenziare tutti i Presidenti e tutti i tecnici delle società per le quali i   
convocati sono tesserati. 
 
Per qualsiasi comunicazione contattare il Coordinamento Regionale FIGC-SGS:  
Tel. 0115622346, e-mail cft.piemontevalledaostasgs@figc.it   
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In caso di indisponibilità motivata dei calciatori convocati, le Società devono darne immediata 
comunicazione, inviando eventualmente certificazione medica per l’assenza. 
 
STAFF 
Responsabile Organizzativo Regionale: Paolo ZAMBON  
Responsabile Organizzativo C.F.T: Luca TURCO  
Responsabile Tecnico C.F.T.: Massimo STORGATO  
Istruttore Under 15 F: Alice CANAVESE  
Istruttore Under 14 M: Andrea GALELLI  
Istruttore Under 13 M: Fabio SACCO  
Allenatore dei portieri: Giuseppe DATTILO  
Preparatore Atletico: Roberto NIGRO 
Medici: Massimo CAPRICCI - Alessandro BUTTÀ  
Fisioterapista: Andrea FAGIANO  
Psicologi: Nadine DELLA BELLA - Matteo GABIANO  
Collaboratore Tecnico: Simone FERRARI  
Collaboratore organizzativo: Michele MALLAMACE  
 
Si ringraziano le Società per la collaborazione offerta. 
 
CATEGORIA: UNDER 13 MASCHILE - ORARIO: 15.00 

 

COGNOME NOME 
DATA DI 
NASCITA 

SOCIETÀ 

ABELA LORENZO 16/01/2006 VANCHIGLIA 
ALBA NICOLO’ ENRICO 04/06/2006 VANCHIGLIA 
ALUISIO GIUSEPPE 10/06/2006 CENISIA 
BATTAGLINO STEFANO 30/08/2006 LUCENTO 
BOFALO ANDREA 13/12/2006 BORGARO NOBIS 
CAFORIO ALBERTO 13/04/2006 POZZOMAINA 
CENTINARO GIANLUCA 16/02/2006 ALPIGNANO 
COTRONEO ANTONIO 25/09/2006 PRO EUREKA 
DALESSANDRO EDOARDO 25/04/2006 CIRIE’ CALCIO 
DI GIROLAMO CARLO 31/01/2006 BORGARO NOBIS 
GALLIANI TOMMASO 23/07/2006 LASCARIS 
GIORDANO LORENZO 14/06/2006 ALPIGNANO 
GUELI DIEGO 07/10/2006 LASCARIS 
GUIDA ALESSANDRO 22/09/2006 CALCIO CHIERI 
LANZAFAME LUCA 28/12/2006 LUCENTO 
MEDELIN MASSIMILIANO 17/02/2006 VENARIA REALE 
PONZANO KEVIN CARLO 22/04/2006 ALPIGNANO 
ROTOLO ALESSANDRO 20/04/2006 LUCENTO 
RUBINI FRANCESCO 18/08/2006 LASCARIS 
SANTORO FRANCESCO 17/07/2006 CENISIA 
SARTORE PAOLO CARLO 17/12/2006 BORGARO NOBIS 
SCOTTI GIOVANNI 25/01/2006 VENARIA REALE 
TONINO LEONARDO 14/01/2006 RIVAROLESE 
TORNELLO DAVIDE 19/03/2006 PRO EUREKA 
TORTORELLA ANDREA 27/03/2006 PRO EUREKA 
 
 
CATEGORIA: UNDER 14 MASCHILE - ORARIO: 15.00 
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COGNOME NOME 
DATA DI 
NASCITA 

SOCIETÀ 

ANELLI LEONARDO 25/07/2005 CALCIO CHIERI 
ARCUDI ROBERTO 02/06/2005 CALCIO CHIERI 
BERGESE ALESSANDRO 27/07/2005 CHISOLA CALCIO 
BORIN TOMMASO 18/05/2005 RIVAROLESE 
DE PAOLI DANIEL 09/05/2005 CIRIE’ CALCIO 
DE BILIO DANIEL SIMONE 10/01/2005 ALPIGNANO 
DOMIZIANO PIETRO 08/09/2005 CHISOLA CALCIO 
FERRARI TOMMASO 30/04/2005 CALCIO CHIERI 
MACRI’ EDOARDO 05/12/2005 RIVAROLESE 
MATTIELLO FABIO 03/02/2005 BSR GRUGLIASCO 
PASQUA  NICOLÒ 16/05/2005 BSR GRUGLIASCO 
PATRUNO LORENZO 01/07/2005 ALPIGNANO 
PIARULLI MANUEL 17/09/2005 CBS SCUOLA CALCIO 
PISCITELLI NICOLA MARIA 31/05/2005 BORGARO NOBIS 
RIHI ZACCARIA 23/09/2005 SPAZIO TALENT SOCCER 
ROGNETTA CHRISTIAN 10/04/2005 GASSINOSANRAFFAELE 
SACCO DAVID 10/09/2005 ATLETICO TORINO 
SOFIAN DENIS 28/05/2005 BARCANOVA CALCIO 
SORBO FRANCESCO 07/10/2005 ATLETICO TORINO 
STOCCHINO ANDREA 11/02/2005 LASCARIS 
TETAJ ALESSANDRO 24/02/2005 BARCANOVA CALCIO 
TUCCI GABRIELE 22/02/2005 ALPIGNANO 
VITTONE NICOLO’ 23/02/2005 PRO EUREKA 
 
 
CATEGORIA: UNDER 13 MASCHILE - ORARIO: 16.30 

 

COGNOME NOME 
DATA DI 
NASCITA 

SOCIETÀ 

CECCHETTO ALBERTO 22/12/2006 CALCIO CHIERI 
CERONETTI FILIPPO 20/06/2006 ORIZZONTI UNITED 
CHIABRANDO  UMBERTO 19/09/2006 SISPORT 
CICCARELLO ANGELO 11/06/2006 ATLETICO VOLPIANO MAPPANO 
DELIPERI LORENZO 27/07/2006 BARCANOVA CALCIO 
FAZZARI DIEGO 06/07/2006 UNION BUSSOLENOBRUZOLO 
GENTILE CHRISTIAN 08/06/2006 BSR GRUGLIASCO 
GONTERO FEDERICO 30/06/2006 ROSTA CALCIO 
LOSANNO MATTIAS 21/06/2006 VOLPIANO 
NIRTA FILIPPO 08/03/2006 POZZOMAINA 
PARADISO LORENZO 16/01/2006 GASSINOSANRAFFAELE 
REI EMANUELE VITTORIO 04/04/2006 OULX 
SARACCO GUGLIELMO 19/06/2006 SISPORT 
SIMONETTI CLAUDIO 17/03/2006 POZZOMAINA 
VALENTINI FEDERICO 24/06/2006 CALCIO CHIERI 
VIRO GIUSEPPE 30/03/2006 BSR GRUGLIASCO 
ZAPPALA’ FEDERICO 03/03/2006 ROSTA CALCIO 
 
 
CATEGORIA: UNDER 15 FEMMINILE - ORARIO:  16.30 
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COGNOME NOME 
DATA DI 
NASCITA 

SOCIETÀ 

AMOROSO GAIA 08/06/2005 TORINO F.C. 
BARTOLI SOFIA 02/06/2005 CASTELLAMONTE 
BERGERETTI AURORA 23/05/2004 SAN BERNARDO LUSERNA 
BERTETTO MARIANNA 12/01/2006 CALCIO SETTIMO 
BOCCASILE MARTINA 10/09/2005 TORINO F.C. 
CUCCHIARA ELENA 04/01/2005 TORINO F.C. 
LONOCE SILVIA 07/03/2005 SAN BERNARDO LUSERNA 
MARTULLO MARTINA 09/11/2005 TORINO F.C. 
MEDICI MARTINA 12/05/2004 SAN BERNARDO LUSERNA 
NOVARINO CHIARA 19/02/2004 SAN BERNARDO LUSERNA 
PERSICO AURORA 02/05/2005 TORINO F.C. 
PRALOTTO CHIARA 05/11/2005 TORINO F.C. 
SARDO VALENTINA 18/10/2005 SAN BERNARDO LUSERNA 
SGROI NOEMI 20/10/2005 TORINO F.C. 
TESTA GIORGIA 27/10/2005 TORINO F.C. 
VALENZA SOFIA 07/11/2005 TORINO F.C. 
ZECCA GAIA MIRYAM 20/11/2005 TORINO F.C. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.2.6. CENTRO FEDERALE TERRITORIALE ALBA – CONVOCAZIONE 
ATLETI 04/02/2019 
Il Coordinatore Regionale del Settore Giovanile e Scolastico Luciano  Loparco , con riferimento 
all’attività del Centro Federale Territoriale di ALBA (CN), comunica l’elenco dei convocati per il 
giorno lunedì 04/02/2019 , presso l’impianto sportivo Ferrero, sito in Strada di Mezzo n. 1, Alba 
(CN). 
 
I calciatori convocati dovranno presentarsi puntual i e muniti del Kit personale di giuoco, 
oltre a parastinchi, un paio di scarpe ginniche e u n paio di scarpe da calcio. Si raccomanda, 
in particolar modo, di presentarsi, per chi non lo avesse ancora fatto, muniti della copia del 
certificato di idoneità per l’attività agonistica i n corso di validità, nonché del cartellino 
attestante il tesseramento o del provvisorio. Color o che si presenteranno sprovvisti di tali 
documenti, non potranno prendere parte all’attività  in campo.  
 
Sono anche invitati a presenziare tutti i Presidenti e tutti i tecnici delle società per le quali i   
convocati sono tesserati. 
 
Per qualsiasi comunicazione contattare il Coordinamento Regionale FIGC-SGS:  
Tel. 0115622346, e-mail cft.piemontevalledaostasgs@figc.it   
 
In caso di indisponibilità motivata dei calciatori convocati, le Società devono darne immediata 
comunicazione, inviando eventualmente certificazione medica per l’assenza. 
 
STAFF 
Responsabile Organizzativo Regionale: Paolo ZAMBON 
Responsabile Organizzativo C.F.T: Andrea GENTA 
Responsabile Tecnico C.F.T.: Samuel MORTARA 
Istruttore Under 15 F: Daniele BARACCO 
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Istruttore Under 14 M: Francesco TARSITANO 
Istruttore Under 13 M: Alessio TRONCHI 
Allenatore dei portieri: Emiliano CAMPANA 
Preparatore Atletico: Mattia BOSCO 
Medico: Diego BONGIOVANNI 
Fisioterapisti: Marco BERTOLA – Paolo TERZOLO 
Psicologi: Monica CAVALLONE – Manuel TOSCANO  
 
Si ringraziano le Società per la collaborazione offerta. 
 
CATEGORIA: UNDER 13 MASCHILE - ORARIO: 15.00 

 

COGNOME NOME 
DATA DI 
NASCITA 

SOCIETÀ 

ABRATE MATTEO 27/03/2006 SALICE 
AIME ANDREA 19/06/2006 OLMO  
ARIAUDO MATTEO 22/01/2006 SALICE 
BARROERO RICCARDO 28/02/2006 SALICE 
BRONDINO ALESSANDRO 02/01/2006 FOSSANO CALCIO  
FONTANA ALBERTO 11/06/2006 MEZZALUNA 
FREILINO ANDREA 28/07/2006 CANELLI SDS 1922 
GIORDANO JACOPO 01/05/2006 OLMO  
GIOVE FRANCESCO 22/02/2006 AREA CALCIO ALBA ROERO 
GUZA LUIS 30/05/2006 CANELLI SDS 1922 
HYSA REI 09/03/2006 OLMO 
KONE TENON IBRAHIM 10/12/2006 GIOVANILE CENTALLO 
KRSTOVSKI ANDREJ 11/03/2006 VIRTUS CANELLI 
MARINO MICHAEL 12/05/2006 AREA CALCIO ALBA ROERO 
MARKU EUGENIO 31/10/2006 FOSSANO CALCIO 
MIFTARI ELGI 03/03/2006 SALICE 
MOZZONE CRISTIAN 13/12/2006 VIRTUS CANELLI 
PALAIA CHRISTIAN 26/07/2006 AREA CALCIO ALBA ROERO 
PAOLIN BATTISTA 30/10/2006 CANELLI SDS 1922 
RIGONI ANDREA 15/02/2006 AREA CALCIO ALBA ROERO 
ROVERA SAMUELE 05/07/2006 OLMO  
SALOMONE CARLO 15/06/2006 FOSSANO CALCIO  
SAPORI ALESSANDRO 03/01/2006 FOSSANO CALCIO  
SEGLIE ALESSANDRO 01/01/2006 MEZZALUNA 
STABILE THOMAS 20/04/2006 CANELLI SDS 1922 
TAPPARO EDOARDO 13/09/2006 MEZZALUNA 
 
 
CATEGORIA: UNDER 14 MASCHILE - ORARIO: 15.00 
 

COGNOME NOME 
DATA DI 
NASCITA 

SOCIETÀ 

ACTIS PIETRO 07/04/2005 GIOVANILE CENTALLO 
BALDI GABRIELE 28/11/2005 SCA ASTI 
BOUTINGOU KOUASSI CHRIS 23/06/2005 GIOVANILE CENTALLO 
BRACCO EDOARDO 02/05/2005 SCA ASTI 
BRIGNOLO MATTEO 30/01/2005 AREA CALCIO ALBA ROERO 
CELPICA ALEKS 16/10/2005 ALFIERI ASTI  
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CUCCO RICCARDO 12/04/2005 AC BRA 
D’ANGELA GABRIELE 16/03/2005 CALCIO CHIERI 1955 
DE CESARE ROBERTO 19/07/2005 VOLUNTAS 
DELLEDONNE MATTEO 07/03/2005 ALFIERI ASTI  
FERROFINO CHRISTIAN 28/11/2005 CANELLI SDS 1922 
FORMAGNANA FEDERICO 17/01/2005 FOSSANO CALCIO 
LANFRANCO LORENZO 09/08/2005 AREA CALCIO ALBA ROERO 
MAGRI FEDERICO 23/01/2005 CALCIO CHIERI 1955 
MANUSIA SIMONE 20/03/2005 MEZZALUNA 
MININI SIMONE 22/10/2005 GIOVANILE CENTALLO 
MUSSO PIETRO 27/09/2005 AREA CALCIO ALBA ROERO 
PRATO FRANCESCO 28/10/2005 AREA CALCIO ALBA ROERO 
REVERDITO GABRIELE 03/06/2005 CORNELIANO ROERO 
ROMOLI ANDREA 29/06/2005 ALFIERI ASTI 
SERRA DAVIDE 30/05/2005 SANTOSTEFANESE 
STAMENKOV MANUEL 21/09/2005 ALBESE CALCIO 
TRAJANOV STOLE 09/06/2005 ALFIERI ASTI  
VELLA DANIELE 25/10/2005 FOSSANO CALCIO 
VISCONTI SAMUELE 04/07/2005 MEZZALUNA 
 
 
 
CATEGORIA: UNDER 13 MASCHILE - ORARIO: 16.30 

 

COGNOME NOME 
DATA DI 
NASCITA 

SOCIETÀ 

ANGARAMO FRANCESCO 04/10/2006 RORETESE 1975 
ARIONE ALBERTO 04/09/2006 ALBESE CALCIO 
BALOCCO ANDREA 31/01/2006 CORNELIANO ROERO 
BAZZANO MATTEO 01/12/2006 CORNELIANO ROERO 
BONA FEDERICO 21/02/2006 VOLUNTAS 
CIA ALBERTO 10/01/2006 SCA ASTI 
CRISTINA FRANCESCO 15/10/2006 PRO VILLAFRANCA 
DELJALLISI SAMUEL 23/01/2006 CHERASCHESE 1904 
DEL MONTE DIEGO 14/02/2006 SCA ASTI 
DE PASQUALE EMANUELE 19/08/2006 ALBESE CALCIO 
DERELITTO GABRIELE 16/06/2006 CANALE 2000 
FERLISI STEFANO 13/01/2006 SCA ASTI 
FRANZA PIETRO 13/09/2006 ALBESE CALCIO 
GAMBINO ALESSANDRO 28/12/2006 ALFIERI ASTI 
GARRO DAVIDE 23/02/2006 SCA ASTI 
GRIMALDI LEONARDO 20/03/2006 CHERASCHESE 1904 
LAMBERTO SAMUELE 04/04/2006 RORETESE 1975 
MANICONE ALESSANDRO 06/08/2006 ALFIERI ASTI 
MASTRANDREA MATTEO 06/07/2006 ALFIERI ASTI 
MAZZONI ALESSANDRO 20/08/2006 AC BRA 
NOVARA MANUEL 22/02/2006 ALBESE CALCIO 
PONGHETTI MATTEO 04/01/2006 SCA ASTI 
RIVERDITI JACOPO 08/02/2006 CORNELIANO ROERO 
RUFFA DEVIS 11/02/2006 ALFIERI ASTI 
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CATEGORIA: UNDER 15 FEMMINILE - ORARIO:  16.30 
 

COGNOME NOME 
DATA DI 
NASCITA 

SOCIETÀ 

ANGOLI SHARON 03/05/2004 OLIMPIA SOLERO QUATTORDIO 
AVERSA SABRINA 02/05/2005 CANELLI SDS 1922 
BARDONI ALICE 28/02/2005 PRO VILLAFRANCA 
BRUGNA EMMA 09/07/2004 OLIMPIA SOLERO QUATTORDIO 
CLAVARIO BEATRICE 11/06/2004 FOSSANO CALCIO 
CORNACCHIA GIORGIA 23/10/2004 CANELLI SDS 1922 
DE MATTEIS MARTINA 12/11/2005 FOSSANO CALCIO 
ERMINIA LUCREZIA ESTER 26/12/2006 SPORTROERO 
FAVARO MARTA 14/02/2006 S. MARGHERITA  
GHIGLIA GLORIA 23/11/2005 SAN MICHELE NIELLA 
GRAZIANO CHIARA 03/05/2006 SCA ASTI 
GJORGJIEVA IRENE 03/08/2004 NEIVE 
GUZA CHIARA 10/05/2004 FEMMINILE AREA CALCIO 
MARTINASSO MARTA 19/07/2004 FOSSANO CALCIO  
MARTINASSO NICOLE 19/07/2004 FOSSANO CALCIO 
MELI CARLOTTA 04/04/2005 CANTARANA C5 
PETRE  LUCRETIA 08/03/2006 FOSSANO CALCIO 
PONGAN CAMILLA 13/08/2004 OLIMPIA SOLERO QUATTORDIO 
PREVITERA ASIA 24/02/2006 TORRETTA 
ROBBIONE ELISA 01/05/2005 FOSSANO CALCIO 
SYLLA AWA 05/08/2005 CANELLI SDS 
TACCONI VITTORIA 12/05/2006 ALBESE CALCIO 
TAMAGNONE VALERIA 22/09/2004 POL. MONTATESE 
TOMATIS MIRIAM 01/01/2005 FOSSANO CALCIO 
ZULIAN BEATRICE 26/05/2005 CANELLI SDS 1922 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.2.7. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO DEL TESSERAMENTO DI 
GIOVANI CALCIATORI PER INATTIVITÀ  
Il Comitato Regionale, verificata la documentazione prodotta, ha autorizzato l’annullamento 
dei seguenti tesseramenti di giovani calciatori, per inattività dei medesimi ai sensi dell’Art. 109, 
comma 2, delle N.O.I.F.:  
 
Cognome e Nome Data nascita Società Tessera  
COMPIERCHIO NICOLO 04/12/2005 ATLETICO TORINO 16226 
 
 

2.2.8. DEROGHE ALL ’UTILIZZO DI GIOVANI CALCIATRICI PER L ’ATTIVITÀ DI 
SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO  
Il Presidente Nazionale del Settore Giovanile e Scolastico, viste le richieste formulate dalle Società 
direttamente interessate, letto il parere favorevole del Comitato Regionale, ha autorizzato le 
seguenti calciatrici a partecipare all’attività a fianco di esse evidenziate:  
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Comunicato Ufficiale S.G.S. n° 40 del 24/01/2019 
 
NOMINATIVO/CATEGORIA  SOCIETÀ DI APPARTENENZA 
 
Esordienti 1° anno (2007) 

  

VALLERO CAMILLA 20/08/2006 FC MOREVILLA 
 
Esordienti Misti 

  

BLAJ ALEXIA TEODORA 14/05/2005 CORTEMILIA CALCIO 
 
Pulcini Misti 

  

TACCA CARLOTTA 18/07/2007 NOVARA CALCIO 
 

2.2.9. TORNEI RATIFICATI DAL COMITATO REGIONALE PIEMONTE VALLE 
D’AOSTA 
Questo Comitato Regionale ha autorizzato l’effettuazione dei sottonotati tornei, approvando i relativi 
regolamenti: 
 
Torneo Regionale “Città di Orbassano” Indetto ed organizzato dalla  

Società SPORTING ORBASSANO 
Categoria Primi calci – Pulcini 1° e 2° anno – 
Esordienti 1° e 2° anno 

Torneo Regionale “Memorial Della Rocca 
Sangiorgi” 

Indetto ed organizzato dalla  
Società TROFARELLO 
Categoria Primi calci  

Torneo Regionale “3°Winner Cup” Indetto ed organizzato dalla  
Società ACADEMY NOVARA 
Categoria Esordienti 1° anno 

Torneo Regionale “Fair Play 2019” Indetto ed organizzato dalla  
Società RAPID TORINO 
Categoria Esordienti 2° anno 

Torneo Regionale “Penguin’s Cup 2019” Indetto ed organizzato dalla  
Società LENCI POIRINO ONLUS 
Categoria Primi calci 

Torneo Regionale “1° Trofeo Torrone Sebaste” Indetto ed organizzato dalla  
Società LANGA CALCIO 
Categoria Primi calci – Pulcini 1° anno 

Torneo Regionale “Triangolare Amichevole” Indetto ed organizzato dalla  
Società L 84 
Categoria Piccoli Amici 

Torneo Regionale “1° Memorial Fontanili 
Costantino” 

Indetto ed organizzato dalla  
Società TROFARELLO 
Categoria Pulcini 1° anno 
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2.3. Modifiche al programma gare 

2.3.1. VARIAZIONI DISPUTA GARE – L.N.D. 
Informiamo i Sodalizi direttamente interessati che la sottonotata Società, contrariamente a quanto 
già dalla stessa reso noto, disputerà le rispettive gare interne presso il campo sportivo di seguito 
indicato: 
 
VIRTUS VERCELLI  Campionato di Prima cat. – Gir B Via Repubblica – Stroppiana 
 

2.3.2. VARIAZIONI DISPUTA GARE – S.G.S. 
Informiamo i Sodalizi direttamente interessati che la sottonotata Società, contrariamente a quanto 
già dalla stessa reso noto, disputerà le rispettive gare interne presso il campo sportivo ed all’orario 
di seguito indicato: 
 
NOVARA  Campionato Under 15 Femm Via D. Graziosi–Granozzo con Monticello 
        Domenica ore 17.30 

2.3.3. VARIAZIONI GARE – L.N.D. – S.G.S. 
Si riportano - in allegato – le variazioni al calendario gare. 
 
 

2.3.4. RECUPERI L.N.D. – S.G.S 
Si riporta - in allegato - il calendario gare relativo alle gare di recupero dei Campionati e Tornei di 
Lega Nazionale Dilettanti e di Settore Giovanile  e Scolastico ed in ottemperanza alla delibera del 
Giudice Sportivo. 
 
 

3. RISULTATI 
 

RISULTATI PERVENUTI IN RITARDO 

CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 19/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 
 

COPPA ITALIA CALCIO FEMMINILE 
 
 

GIRONE A - 2 Giornata - R 
ORIZZONTI UNITED - L.G. TRINO 0 - 2 Y 

 



 

20 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 
GARE RINVIATE PER IMPRATICABILITA’ DEI TERRENI DI G IOCO 
 
GIRONE B 
FEMMINILE AREA CALCIO – SAVIGLIANESE 
 
GIRONE C 
ALESSANDRIA - CANELLI 
 

 
In virtù dei risultati acquisiti, si riporta – in allegato – il programma gare della seconda e terza 
giornata dei gironi  D e E. 
 
Si rendono noti, altresì, i campi neutri relativi alla terza giornata del quadrangolare A: 
 

Domenica 10 Febbraio 2019 – ore 14.30 
 

BIELLESE – LASCARIS    Via I Maggio - Strambino 
CALCIO IVREA 1905 – OLYMPIC COLLEGNO Via Conteisa – S. Raffaele Cimena 
 
 
 

• RISULTATI GARE DEL 26 – 27 – 28 E 29 GENNAIO 
2019 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE A - 1 Giornata - A 
BIELLESE - CALCIO IVREA 1905 ASD 3 - 0 

LASCARIS - OLYMPIC COLLEGNO 2 - 2 

 

GIRONE D - 1 Giornata - A 
CARRARA 90 - CIT TURIN LDE 9 - 0 

 

GIRONE E - 1 Giornata - A 
AC CHIERI SRL - FUTURA LANGHE 2 - 0 

 

GIRONE A - 3 Giornata - R 
ALICESE CALCIO - LUCENTO 3 - 2 

ARONA CALCIO - ACCADEMIA BORGOMANERO1961 2 - 4 

BORGOVERCELLI - VERBANIA 0 - 1 

CITTA DI BAVENO 1908 - AYGREVILLE CALCIO 2 - 1 

PONTDONNAZ HONEARNAD - ORIZZONTI UNITED 0 - 0 

PRO EUREKA - LA PIANESE 1 - 0 

ROMENTINESE E CERANO - L.G. TRINO 1 - 3 

VANCHIGLIA 1915 - LA BIELLESE 0 - 0 

 

GIRONE B - 3 Giornata - R 
BENARZOLE 2012 - UNION BUSSOLENOBRUZOLO 2 - 1 

CASTELLAZZO B.DA - CANELLI SDS 1922 1 - 0 

CHISOLA CALCIO - ALBESE CALCIO 0 - 0 

FOSSANO CALCIO SSD A R.L. - CALCIO DERTHONA S.R.L. 2 - 1 

OLMO - CHERASCHESE 1904 4 - 1 

PINEROLO - SALUZZO 1 - 0 

SANTOSTEFANESE - CORNELIANO ROERO 1 - 1 
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CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

JUNIORES UNDER 19 REGIONALI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 26/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO REGIONALE CALCIO A CINQUE SERIE C1 

GIRONE A - 3 Giornata - R 
CALCIO VOGOGNA - OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO 0 - 3 

CITTA DI COSSATO - SPARTA NOVARA 2 - 3 

DORMELLETTO - PIEDIMULERA 1 - 2 

FULGOR RONCO VALDENGO - DUFOUR VARALLO 1 - 0 

JUVENTUS DOMO - BIANZE 5 - 4 

LA CHIVASSO - OMEGNA 1906 3 - 2 

PONDERANO - CE.VER.SA.MA BIELLA 1 - 2 

VALDUGGIA CALCIO - BRIGA 1 - 0 

 

GIRONE B - 3 Giornata - R 
ALPIGNANO - V.D.A. CHARVENSOD 1 - 2 

BOLLENGO ALBIANO MORENICA - IVREA BANCHETTE 1 - 0 

ESPERANZA - LASCARIS 1 - 1 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - CALCIO IVREA 1905 ASD 2 - 2 

RIVOLI CALCIO - SAN MAURIZIO C.SE 3 - 1 

SAINT VINCENT CHATILLON - SPORTIVA NOLESE 2 - 3 

 

GIRONE C - 3 Giornata - R 
ATLETICO TORINO SSD AR.L. - C.S.F. CARMAGNOLA 1 - 2 

BUSCA 1920 A R.L. - BSR GRUGLIASCO 0 - 1 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - PANCALIERICASTAGNOLE 2 - 1 

POLISPORTIVA GARINO - PEDONA BORGO S.D. 0 - 4 

 

GIRONE D - 3 Giornata - R 
CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - ACQUI F.C. SSDARL 2 - 0 

MIRAFIORI A.S.D. - CIT TURIN LDE 3 - 3 

RAPID TORINO A.S.D. - GAVIESE 0 - 2 

SANMAURO - VALENZANA MADO SSD.AR.L. 1 - 3 

 

GIRONE A - 3 Giornata - R 
CREVOLESE A.S.D. - FOMARCO DON BOSCO PIEVESE 1 - 2 

GATTINARA F.C. - CANNOBIESE 1906 2 - 1 

ORNAVASSESE - BULE'BELLINZAGO 1 - 2 

ROMAGNANO CALCIO A.S.D. - MERGOZZESE 3 - 1 

SANMARTINESE CALCIO - OLIMPIA SANT AGABIO 1948 1 - 2 

SIZZANO - MOMO ATLETICO CALCIO 3 - 1 

TRECATE CALCIO - FERIOLO CALCIO 4 - 1 

 

GIRONE B - 3 Giornata - R 
AZEGLIO - STAY O PARTY 3 - 1 

CHIAVAZZESE 75 - DILETTANTISTICA FC BIELLA 7 - 0 

JUNIOR CALCIO PONTESTURA - BIOGLIESE VALMOS 1 - 0 

PRO ROASIO - STRAMBINESE 1924 2 - 1 

SANTHIA CALCIO - SCUOLE CRISTIANE CALCIO 3 - 3 

VALLE CERVO ANDORNO - RIVER SESIA CALCIO 3 - 2 

VIRTUS SALUGGESE - VIRTUS VERCELLI 0 - 2 

 

GIRONE C - 3 Giornata - R 
COLLERETTO G.PEDANEA - MONTANARO 2 - 1 

CORIO - VALLORCO 2 - 1 

FENUSMA 2008 - QUART 1 - 1 

MATHI LANZESE - CASELLE CALCIO 0 - 3 

PIANEZZA - CIRIE CALCIO 4 - 2 

REAL PONT DONNAZ - ATLETICO VOLPIANO MAPPANO 1 - 3 

VALDRUENTO - BOSCONERESE A.S.D. 3 - 1 

 

GIRONE D - 3 Giornata - R 
AUXILIUM VALDOCCO - GIAVENOCOAZZE 1 - 2 

BARCANOVA CALCIO - POLISPORTIVA B. CHIANOCCO 2 - 1 

BORGATA CIT TURIN - SAN GIORGIO TORINO 2 - 1 

COLLEGNO PARADISO - BACIGALUPO 0 - 1 

KL PERTUSA - SPORTING CENISIA 2 - 2 

LESNA GOLD - PRO COLLEGNO COLLEGNESE 0 - 2 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - SPAZIO TALENT SOCCER 1 - 0 

 

GIRONE E - 3 Giornata - R 
AURORA SPORTING ORBASSANO - CARIGNANO A.S.D. 2 - 1 

CAMBIANO - BRICHERASIO BIBIANA 0 - 2 

NICHELINO HESPERIA - PEROSA A.S.D. 3 - 1 

S.SECONDO A.S.D. - PRALORMO 3 - 3 

 

GIRONE A - 3 Giornata - R 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - SANTOSTEFANESE 0 - 1 

BORGOVERCELLI - ORIZZONTI UNITED 1 - 1 

FULGOR RONCO VALDENGO - CITTA DI COSSATO 0 - 4 

L.G. TRINO - ROMENTINESE E CERANO 0 - 0 

LA BIELLESE - ALFIERI ASTI 3 - 0 

SPARTA NOVARA - ALICESE CALCIO 0 - 4 

 

GIRONE B - 3 Giornata - R 
AYGREVILLE CALCIO - PRO EUREKA 0 - 2 

IVREA BANCHETTE - ALPIGNANO 1 - 0 

LASCARIS - MATHI LANZESE 5 - 0 

LUCENTO - GIAVENOCOAZZE 2 - 2 

SANMAURO - GASSINOSANRAFFAELE 1 - 1 

 

GIRONE C - 3 Giornata - R 
ATLETICO TORINO SSD AR.L. - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 0 - 7 

BSR GRUGLIASCO - MONREGALE CALCIO 3 - 1 

CHERASCHESE 1904 - BACIGALUPO 3 - 2 

CHISOLA CALCIO - FOSSANO CALCIO SSD A R.L. 1 - 2 

KL PERTUSA - GIOVANILE CENTALLO 2006 0 - 3 

POLISPORTIVA GARINO - PINEROLO 0 - 1 
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RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 25/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO REGIONALE CALCIO A CINQUE SERIE C2 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 28/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO REGIONALE CALCIO A 5 SERIE D 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 28/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 19 FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 26/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 19 CALCIO A 5 REG. MASCH 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
BORGO TICINO C5 - DORINA 5 - 5 

CASTELLAMONTE CALCIO A5 - SERMIG 5 - 7 

FUTSAL FUCSIA NIZZA - POLISPORTIVA PASTA 8 - 12 

TOP FIVE S.R.L. - POLISPORTIVA BARDONECCHIA 7 - 3 

U.S. BORGONUOVO SETTIMO - PRO VERCELLI C5 5 - 4 

VAL D LANS - ORANGE FUTSAL ASTI 2 - 7 

 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
DON BOSCO CASELLE - ATLETICO TAURINENSE 7 - 1 

EPOREDIA - OLYMPIC C5 4 - 8 

FM INTERNAZIONALE - C.U.S. PIEMONTE ORIENTALE 6 - 3 

JUNIOR SPORT CLUB SALASSA - PRO CASALBORGONE 6 - 5 

VALTOURNENCHE CALCIO A 5 - AURORA SAN GILLIO 8 - 3 

 

GIRONE B - 1 Giornata - R 
ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - LENCI POIRINO O.N.L.U.S. 3 - 0 

(1) MONFERRATO CALCIO A 5 - GIOVANILE CENTALLO 2006 3 - 3 

REAL MIRAFIORI CALCIO A 5 - AURORA NICHELINO 8 - 7 

SPORTING ORBASSANO SSDARL - LISONDRIA 8 - 7 

TIME WARP CALCIO A 5 - VILLARBASSE 7 - 1 

(1) - disputata il 27/01/2019 

 

GIRONE A - 10 Giornata - A 
CALCIO A CINQUE GROSSO - PSG SSDARL 4 - 4 

FUTSAL CANAVESE - BUTTIGLIERESE 95 3 - 6 

SAN REMO 72 SRL - POLISPORTIVA VALMALONE 8 - 10 

SPORTIAMO - CERES CALCIO A 5 6 - 2 

PRO CASALBORGONE - AYMAVILLES C5 7 - 8 

 

GIRONE B - 10 Giornata - A 
(1) AURORA NICHELINO - IN ZONA 5 & NON SOLO 7 - 9 

MONFORTE BAROLO BOYS - EUROPA BEVINGROS ELEVEN 5 - 3 

PRO POLONGHERA - PINEROLO CALCIO A 5 6 - 4 

SAVIGLIANO CALCIO FC SC - SALICE 6 - 3 

(1) - disputata il 29/01/2019 

 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
FEMMINILE JUVENTUS TORINO - TORINO 2 - 1 

FOSSANO CALCIO SSD A R.L. - FEMMINILE AREA CALCIO 2 - 1 

SAN BERNARDO LUSERNA CF - PIEMONTE SPORT 1963 3 - 0 

(1) TORINO F.C. S.P.A. - NOVESE CALCIO FEMMINILE 5 - 0 

(1) - disputata il 27/01/2019 

 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
ATLETICO TAURINENSE - MONFERRATO CALCIO A 5 7 - 3 

CASTELLAMONTE CALCIO A5 - POLISPORTIVA PASTA 6 - 3 

DON BOSCO AGNELLI - VAL D LANS 6 - 2 

GLOBO GRUGLIASCO - FUTSAL FUCSIA NIZZA 6 - 7 

ORATORIO SANT ANNA - SPORTIAMO 1 - 3 
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TORNEO UNDER 16 REGIONALI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 26/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

TORNEO UNDER 14 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE A - 2 Giornata - R 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - ALFIERI ASTI 5 - 1 

ARONA CALCIO - BORGOSESIA CALCIO 0 - 4 

CASALE A.S.D. - ORIZZONTI UNITED 3 - 1 

(1) CITTA DI BAVENO 1908 - FULGOR RONCO VALDENGO 4 - 1 

CITTA DI COSSATO - ACQUI F.C. SSDARL 2 - 4 

LA BIELLESE - SAN GIACOMO CHIERI 1 - 1 

SPARTA NOVARA - CALCIO NOVESE 3 - 1 

(1) - disputata il 26/01/2019 

 

GIRONE B - 2 Giornata - R 
CIRIE CALCIO - LASCARIS 0 - 2 

LUCENTO - BARCANOVA CALCIO 6 - 3 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - PIANEZZA 3 - 0 

VANCHIGLIA 1915 - CENISIA 4 - 1 

VENARIA REALE - GASSINOSANRAFFAELE 4 - 0 

 

GIRONE C - 2 Giornata - R 
CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - POLISPORTIVA BRUINESE 8 - 0 

GIAVENOCOAZZE - MIRAFIORI A.S.D. 0 - 9 

MONREGALE CALCIO - CHISOLA CALCIO 2 - 4 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 1 - 3 

 

GIRONE A - 2 Giornata - R 
ACADEMY NOVARA - CALCIO NOVESE 3 - 5 

ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - S.G.DERTHONA 5 - 0 

ACCADEMIA VERBANIA CALCIO - CASTELLAZZO B.DA 2 - 2 

BORGOSESIA CALCIO - ACQUI F.C. SSDARL 3 - 0 

CALCIO CHIERI 1955 - BORGOVERCELLI 2 - 0 

CASALE A.S.D. - LA BIELLESE 1 - 1 

CITTA DI BAVENO 1908 - ALFIERI ASTI 3 - 1 

 

GIRONE B - 2 Giornata - R 
BORGARO NOBIS 1965 - LASCARIS 3 - 2 

LUCENTO - BOLLENGO ALBIANO MORENICA 13 - 0 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - ALPIGNANO 0 - 0 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - SANMAURO 2 - 1 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - CENISIA 2 - 2 

VANCHIGLIA 1915 - AYGREVILLE CALCIO 3 - 0 

VENARIA REALE - VOLPIANO 1 - 2 

 

GIRONE C - 2 Giornata - R 
ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - CARIGNANO A.S.D. 8 - 0 

BACIGALUPO - CHISOLA CALCIO 1 - 1 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - AREA CALCIO ALBA ROERO 2 - 0 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - C.S.F. CARMAGNOLA 1 - 0 

MIRAFIORI A.S.D. - LESNA GOLD 2 - 0 

MONREGALE CALCIO - KL PERTUSA 1 - 0 

PINEROLO - CUMIANA CALCIO REAL 1 - 0 

 

GIRONE A - 2 Giornata - R 
ACADEMY NOVARA - SCA ASTI 1 - 1 

ACCADEMIA VERBANIA CALCIO - SPARTA NOVARA 4 - 3 

(1) BORGOSESIA CALCIO - VALLE ELVO OCCHIEPPESE 1 - 1 

(1) - disputata il 26/01/2019 

 

GIRONE B - 2 Giornata - R 
ALPIGNANO - BORGARO NOBIS 1965 0 - 0 

BARCANOVA CALCIO - LUCENTO 1 - 11 

CALCIO IVREA 1905 ASD - RIVAROLESE 1906 S.R.L. 1 - 0 

(1) CENISIA - VANCHIGLIA 1915 0 - 5 

LASCARIS - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 2 - 1 

SANMAURO - ROSTA CALCIO 0 - 1 

(1) - disputata il 26/01/2019 

 

GIRONE C - 2 Giornata - R 
ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 1 - 0 

ATLETICO TORINO SSD AR.L. - AREA CALCIO ALBA ROERO 3 - 2 

BACIGALUPO - PEDONA BORGO S.D. 3 - 4 

CALCIO CHIERI 1955 - BSR GRUGLIASCO 4 - 1 

MIRAFIORI A.S.D. - PSG SSDARL 1 - 0 

PINEROLO - GIOVANILE CENTALLO 2006 7 - 0 

POLISPORTIVA BRUINESE - SAVIGLIANO CALCIO FC SC 1 - 0 
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CAMPIONATO UNDER 17 C5 REGIONALI MASCHILI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 26/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 15 C5 REGIONALI MASCHILI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 15 FEMMINILE REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/01/2019 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

Delibere Giudice Sportivo 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA 
 

GARE DEL 27/01/2019 

 
 

GIRONE A - 2 Giornata - R 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - CASALE A.S.D. 4 - 0 

CALCIO CHIERI 1955 - CITTA DI BAVENO 1908 3 - 0 

SPARTA NOVARA - BORGOSESIA CALCIO 3 - 1 

 

GIRONE B - 2 Giornata - R 
BORGARO NOBIS 1965 - LUCENTO 2 - 4 

CALCIO IVREA 1905 ASD - VOLPIANO 1 - 7 

LASCARIS - ALPIGNANO 1 - 1 

(1) RIVAROLESE 1906 S.R.L. - POL. GRAND PARADIS 2 - 0 

SANMAURO - PRO EUREKA 0 - 5 

VANCHIGLIA 1915 - BARCANOVA CALCIO 2 - 1 

VIRTUS MERCADANTE SSDARL - GASSINOSANRAFFAELE 1 - 5 

(1) - disputata il 26/01/2019 

 

GIRONE C - 2 Giornata - R 
BSR GRUGLIASCO - SAVIGLIANO CALCIO FC SC 7 - 1 

(1) CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - BACIGALUPO 2 - 0 

CENISIA - GIOVANILE CENTALLO 2006 3 - 1 

CHERASCHESE 1904 - POLISPORTIVA BRUINESE 2 - 1 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - MIRAFIORI A.S.D. 0 - 4 

ROSTA CALCIO - PISCINESERIVA 1964 8 - 0 

(1) - disputata il 26/01/2019 

 

GIRONE B - 1 Giornata - R 
DON BOSCO AGNELLI - RHIBO FOSSANO 3 - 12 

GLOBO GRUGLIASCO - ELLEDI CARMAGNOLA 1 - 4 

ORATORIO SANT ANNA - ORANGE FUTSAL ASTI 4 - 17 

SAN PAOLO ASD - CITTA DI ASTI CALCIO A 5 10 - 4 

 

GIRONE A - 2 Giornata - R 
ATLETICO TAURINENSE - SPORTIAMO 1 - 2 

DON BOSCO AGNELLI - AOSTA CALCIO 511 A.S.D. 2 - 3 

FUTSAL TORINO - RHIBO FOSSANO 13 - 4 

GLOBO GRUGLIASCO - L 84 0 - 12 

VAL D LANS - ORANGE FUTSAL ASTI 2 - 9 

 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
(1) JUVENTUS SPA - CIT TURIN LDE 5 - 0 

NOVARA CALCIO SPA - PINEROLO 1 - 2 

PIEMONTE SPORT 1963 - SAN BERNARDO LUSERNA CF 0 - 6 

BIELLESE -FEMM. JUVENTUS TORINO 4 - 2 

(1) - disputata il 26/01/2019 

 

GIRONE B - 3 Giornata - R 
ALFIERI ASTI - MORETTA - D 
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CAMPIONATO DI PROMOZIONE 
 

GARE DEL 27/01/2019 

 
 

CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALI 
 

GARE DEL 26/01/2019 

 
 

CAMPIONATO CALCIO A 5 SERIE D 
 

GARE DEL 28/01/2019 

 
 
 

Rapporto non pervenuto 

CAMPIONATO CALCIO A 5 SERIE D 
 

GARE DEL 29/01/2019 

 
 

                                                                                                                             
• GARE RINVIATE PER IMPRATICABILITA’ DEI TERRENI DI G IOCO 

 
CAMPIONATO DI PROMOZIONE – GIRONE B 
GASSINOSANRAFFAELE – CALCIO SETTIMO 
VOLPIANO – QUINCINETTO TAVAGNASCO 
 
CAMPIONATO DI PROMOZIONE – GIRONE C 
CAVOUR - INFERNOTTO CALCIO 
PISCINESERIVA – POL. MONTATESE 
REVELLO CALCIO  – RORETESE 1975 
 
CAMPIONATO DI PROMOZIONE – GIRONE D 
ARQUATESE VALLE BORBERA – HSL DERTHONA 
PRO VILLAFRANCA – S.RITA 
SAN GIACOMO CHIERI  - CARRARA 90 
TROFARELLO – CENISIA 
 
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA – GIRONE A 
AGRANO SPORTIVA – SERRAVALLESE 1922 
 
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA – GIRONE B 
PRO PALAZZOLO -  F.C.VIGLIANO 

GIRONE C - 3 Giornata - R 
SOMMARIVA PERNO - VILLAFRANCA - D 

 

GIRONE A - 3 Giornata - R 
OMEGNA 1906 - CANELLI SDS 1922 - D 

 

GIRONE B - 3 Giornata - R 
VANCHIGLIA 1915 - RIVOLI CALCIO - D 

 

GIRONE B - 10 Giornata - A 
AREA CALCIO ALBA ROERO - BISALTA - D 

 

 
GIRONE B - 10 Giornata - A 

(1) SAN BIAGIO - POLISPORTIVA BRUINESE - R 

(1) - disputata il 28/01/2019  
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CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA – GIRONE C 
REAL LEINI’ – VENARIA REALE 
 
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA – GIRONE D 
BARRACUDA  -   CASELETTE   
 
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA – GIRONE E 
ATL. RACCONIGI - VILLAR PEROSA 
MARENTINESE -  FOOTBALL CLUB VIGONE 
PRO POLONGHERA – PINASCA 
VILLASTELLONE CARIGNANO  - BEINASCO CALCIO 
 
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA – GIRONE F RINVIATO 
 
CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA – GIRONE G RINVIATO 
 
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 19 – GIRONE A 
OVADESE SILVANESE – ARONA 
 
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 19 – GIRONE B 
LA CHIVASSO  -   V.D.A. CHARVENSOD   
VOLPIANO – QUINCINETTO TAVAGNASCO 
 
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 19 – GIRONE C 
CORNELIANO ROERO – MIRAFIORI 
OLIMPIC SALUZZO – PEDONA BORGO S.D. 
 
CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALE – GIRONE A 
SCA ASTI – CALCIO CHIERI 1955 
 
CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALE – GIRONE B 
BORGARO NOBIS 1965 -  V.D.A. CHARVENSOD 
ROSTA CALCIO – COLLEGNO PARADISO 
VOLPIANO  - PRO EUREKA 
 
CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALE – GIRONE C 
AREA CALCIO ALBA ROERO – ATL. TORINO 
NICHELINO HESPERIA – SALUZZO 
OLMO – PINEROLO 
PISCINESERIVA 1964  -  BACIGALUPO 
 
TORNEO UNDER 16 REGIONALE – GIRONE A 
GASSINOSANRAFFAELE –SPARTA NOVARA 
 
TORNEO UNDER 16 REGIONALE – GIRONE B 
PRO EUREKA – CALCIO IVREA 1905 
 
TORNEO UNDER 16 REGIONALE – GIRONE C 
SAVIGLIANO CALCIO – ATLETICO TORINO 
 
CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE – GIRONE A 
ACQUI – LA BIELLESE 
ALFIERI ASTI – LG TRINO 
CALCIO NOVESE – ARQUATESE VALLI BORBERA 
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ORIZZONTI UNITED - CASALE 
SG DERTHONA – CITTA DI BAVENO 1908 
 
CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE – GIRONE B 
GASSINOSANRAFFAELE – VENARIA REALE 
PRO EUREKA - VOLPIANO 
 
TORNEO UNDER 14 REGIONALE – GIRONE A 
CALCIO NOVESE – ALFIERI ASTI 
CANELLI – ARONA 
ORIZZONTI UNITED – LA BIELLESE 
SAN GIACOMO CHIERI – CITTA DI COSSATO 
SG DERTHONA – ACQUI FC  
 
TORNEO UNDER 14 REGIONALE – GIRONE B 
MONTANARO –VENARIA REALE 
 
TORNEO UNDER 14 REGIONALE – GIRONE C 
ASS. CALCIO BRA – PINEROLO 
OLMO – CHISOLA CALCIO 
 
CAMPIONATO UNDER 15 FEMMINILE  
NOVESE CALCIO FEMMINILE  - TORINO FC SPA 
OLIMPIA SOLERO QUATTORDIO – ALESSANDRIA 
 
 

4. GIUDICE SPORTIVO 
 
Il Giudice Sportivo, Avv. Reggio Antonella, coadiuvato dai sostituti Avv. Caltagirone Rudy, Avv. 
Laudi Chiara Francesca Maria, Avv. Villa Daniela, Avv. Claudia Guzzo e dal Sig. De Giorgi 
Giuseppe, assistito dal rappresentante dell’A.I.A., Pannace Francesco, ha adottato le decisioni che 
di seguito integralmente si riportano. 
 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA  

GARE DEL 27/ 1/2019  

PREANNUNCIO DI RECLAMO  

Gara ALFIERI ASTI - MORETTA  
Preso atto del preannuncio di reclamo da parte della Societa' ASD USMORETTA si soprassiede ad ogni 
decisione in merito.  

Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti disciplinari assunti a carico di tesserati per 
quanto in atti.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 5/ 2/2 019  
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Allontanato dal campo per proteste.  

A CARICO DI ALLENATORI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE 

Allontanato dal campo per proteste e abbandono dell'area tecnica.  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARA/E EFFETTIVA/E  

Per condotta violenta consistente nell'aver colpito intenzionalmente con un pugno alla schiena un giocatore 
avversario. Alla notifica del provvedimento ritardava l'uscita dal campo protestando nei confronti delle decisioni 
dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER TRE GARA/E EFFETTIVA/E  

Per condotta violenta consistente nell'aver colpito con uno schiaffo un giocatore avversario-  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE  (V INFR)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

 

MOLLO MARCO 
ALESSANDR 

(OLMO)        

MORETTO GREGORY (BORGOVERCELLI)       

CICCOMASCOLO MICHAEL (VANCHIGLIA 1915)        

CARACCIOLO TOMASZ (L.G. TRINO)        

FERLAZZO SIMONE (LUCENTO)        

ROCCA ENRICO (CHERASCHESE 1904)    BALZO EMANUELE (LA PIANESE)  

GERARDI STEFANO (LUCENTO)    CAMPANA EMILIANO (OLMO)  

FERRAROTTI LORENZO (BORGOVERCELLI)    GUGLIADA TOMMASO (CALCIO DERTHONA S.R.L.)  

PIOTTO MATTIA (PRO EUREKA)    AHMED ABDEL AZIZ A 
SARWAT 

(VANCHIGLIA 1915)  

VIOLA LORENZO (ALBESE CALCIO)    MEO DEFILIPPI OSCAR (ALICESE CALCIO)  

PICONE GIUSEPPE (CANELLI SDS 1922)    CASCIO SAMUELE (CASTELLAZZO B.DA)  

BLINI MATTEO (CHISOLA CALCIO)    RUSSO LUCA (CHISOLA CALCIO)  

BRONDINO LORENZO (FOSSANO CALCIO SSD A R.L.)    NICOLETTA RICCARDO (LA BIELLESE)  

AMEDEO MATTEO (LUCENTO)    FARJAOUI AMINE (ORIZZONTI UNITED)  

AMATO ANDREA (PONTDONNAZ HONEARNAD)        
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CAMPIONATO DI PROMOZIONE  

GARE DEL 27/ 1/2019  

• Gara SOMMARIVA PERNO - VILLAFRANCA  
 

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il reclamo presentato dalla Soc. USD SOMMARIVA PERNO avverso la gara disputata in data 
27.01.2019 contro la Soc. ASD VILLAFRANCA, inviato presso gli uffici del C.R. Piemonte e Valle 
d'Aosta in data 28.01.2019 a mezzo raccomandata 1, nonché regolarmente trasmesso in pari data alla 
controparte a mezzo raccomandata 1;  

- considerato che la società reclamante si duole della regolarità dello svolgimento della gara, 
lamentando un supposto errore tecnico dell'arbitro, che avrebbe allontanato dal terreno di gioco il 
medico sociale della Soc. USD SOMMARIVA PERNO, Dott. Luciano Bertolusso, in presunta violazione 
della Regola n. 5 c. 6 del Regolamento Giuoco Calcio;  

- presa visione del rapporto di gara, dal quale emerge che il predetto medico sociale, a seguito di un 
alterco con il direttore di gara, si alzava dalla panchina e si allontanava spontaneamente dal terreno di 
gioco, senza che l'arbitro avesse preso nei suoi confronti alcun provvedimento sanzionatorio e senza 
che lo avesse autorizzato in tal senso;  

- considerato che la violazione dell'anzidetta Regola n. 5 è imputabile dunque al medico stesso, Dott. 
Bertolusso, il quale avrebbe dovuto in ogni caso "tenersi a disposizione nell'area tecnica, fino al 
termine della gara, per eventuali interventi ai calciatori infortunati" 

- ritenuto pertanto che il reclamo non sia fondato;  

DELIBERA 

- di respingere il reclamo presentato dalla Soc. USD SOMMARIVA PERNO, omologando il risultato  

conseguito sul campo: 

SOMMARIVA PERNO – VILLAFRANCA 1 -2 

-  di addebitare in capo alla Soc. USD SOMMARIVA PERNO la tassa di reclamo, che non risulta essere 
stata versata.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO DI SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 150,00 LA CHIVASSO  
Per il comportamento offensivo, per tutta la durata della gara, da parte dei propri sostenitori nei confronti della 
terna arbitrale.  

A CARICO DI ALLENATORI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA 

Allontanato dal campo per proteste.  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

POMA MARCO (PIEDIMULERA)        
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SQUALIFICA PER QUATTRO GARA/E EFFETTIVA/E  

Per condotta violenta consistente nell'aver colpito intenzionalmente al volto un giocatore.  

Per condotta violenta consistente nell'aver colpito intenzionalmente con una gomitata al volto con un altro 
giocatore.  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE  (V INFR)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA  

IGNAZZI DAVIDE (LA CHIVASSO)        

MATTIONI MICHELE (SPARTA NOVARA)        

BACCIN ALESSANDRO (BRIGA)    FALCIONI NICCOLO (JUVENTUS DOMO)  

CASAMASSIMA PIERO (LASCARIS)    VALSESIA LUCA (OMEGNA 1906)  

POZZANA SAMUELE (SANMAURO)    TIBALDI ANDREA (SOMMARIVA PERNO)  

MORALI FILIPPO (ATLETICO TORINO SSD AR.L.)    IGNAZZI MARCO (LA CHIVASSO)  

MAMMUCCI FABIO (PIEDIMULERA)    MATTIS ALESSANDRO (SOMMARIVA PERNO)  

POLI SIMONE (SOMMARIVA PERNO)    GAIGA MATTEO (VALDUGGIA CALCIO)  

CHIOTTI FRANCESCO (VILLAFRANCA)        

OSELLA ALBERTO (C.S.F. CARMAGNOLA)    DEPETRIS MARCO (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)  

SONCIN ANDREA (JUVENTUS DOMO)    NICITA ALESSANDRO (LA CHIVASSO)  

CABRINI ANDREA (OMEGNA 1906)    CUGLIANDRO MARCO (PIEDIMULERA)  

BALAGNA ALBERTO (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)    QUERIO ANDREA (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)  

DIPPOLITO RICCARDO (RIVOLI CALCIO)    BARBATI DAVIDE (SANMAURO)  

PATRONO ALESSIO (SANMAURO)    CITERONI ALESSIO (SOMMARIVA PERNO)  

ALLASIA MATTEO (VILLAFRANCA)        

BUSTREO RICCARDO (ALPIGNANO)    GEMINARDI LUCA (BIANZE)  

MARTEDDU MORENO (BIANZE)    PARACHINI FRANCESCO (BRIGA)  

GIACOLETTO JACOPO (CALCIO IVREA 1905 ASD)    MARTINER EDOARDO (CE.VER.SA.MA BIELLA)  

TORTA MATTEO (FULGOR RONCO VALDENGO)    GIORGIS GIOVANNI (GIOVANILE CENTALLO 2006)  

MAININI ANDREA (PIEDIMULERA)    TASIN ALESSANDRO (PIEDIMULERA)  

MOTTA MATTEO (PONDERANO)    PAVIA ADRIANO (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)  

DHERIN ANDRE (SAINT VINCENT CHATILLON)    POLI SIMONE (SOMMARIVA PERNO)  

GUARNERO LUCA (SPORTIVA NOLESE)    PAPARELLA MANUEL (SPORTIVA NOLESE)  
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GARE DEL 27/ 1/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO DI SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 350,00 POLISPORTIVA B. CHIANOCCO  
Per il comportamento violento tenuto dai propri tesserati i quali, al termine della gara, rompevano la porta dello 
spogliatoio loro assegnato colpendola più volte con calci.  

L'entità della sanzione tiene conto, altresì, della recidività nei comportamenti violenti da parte dei giocatori della 
Società Chianocco, recentemente oggetto di sanzioni per i medesimi comportamenti violenti.  

Si ritiene la Società oggettivamente responsabile, a titolo risarcitorio, per i danni arrecati all'impianto sportivo 
della Società ospitante.  

 
Euro 100,00 AUXILIUM VALDOCCO  
Per l'inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (assenza del locale adibito a bagno, 
dell'illuminazione e dell'acqua calda).  

 
Euro 100,00 S.SECONDO A.S.D.  
Per il comportamento offensivo e minaccioso per tutta la durata della gara da parte dei propri sostenitori nei 
confronti dell'arbitro.  

 
Euro 100,00 TRECATE CALCIO  
Per il comportamento offensivo e minaccioso al termine della gara da parte dei propri sostenitori nei confronti 
dell'arbitro.  

A CARICO DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 5/ 2/2 019  

Allontanato dal campo per proteste.  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 12/ 2/ 2018  

Per il comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro.  

A CARICO DI MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA. FINO AL 1/ 3/2019  

Per aver insultato il direttore della gara al termine della partita e per averlo seguito negli spogliatoi reiterando la 
condotta ingiuriosa. 

A CARICO DI ALLENATORI  

MEDURI GIUSEPPE (MERGOZZESE)        

FAVA CLAUDIO (REAL PONT DONNAZ)        

PACE SALVATORE (VALLORCO)        
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SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE 

Allontanato dal campo per comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA 

Allontanato dal campo per proteste.  

Allontanato dal campo per proteste.  

Allontanato dal campo per proteste.  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA FINO AL 31/ 1/2021  

Per condotta violenta di particolare gravità, consistente nell'aver aggredito il direttore di gara, al termine della 
partita, sia verbalmente con insulti, sia fisicamente colpendolo volontariamente con un violento pugno 
all'altezza del lobo sinistro, facendolo cadere a terra e causandogli un forte dolore alla testa.  

In ragione del colpo subito, l'arbitro veniva accompagnato presso il Pronto Soccorso dell'Ospedale San 
Giovanni Bosco, ove venivano attestate le lesioni personali con referto medico indicante prognosi di otto giorni.  

Tale condotta violenta, concretizzatasi in un'azione connotata da una volontaria aggressività, integra la 
fattispecie sdi cui all'art. 11/bis del Codice di Giustizia Sportiva e comporta le sanzioni amministrative di cui alla 
delibera n.104 del Consiglio Federale F.I.G.C. del 17/12/2014, come previsto dall'art. 16, comma 4/bis del 
Codice di Giustizia Sportiva nel testo approvato dal Consiglio Federale F.I.G.C. (C.U. n.256/A del 27/01/2016).  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARA/E EFFETTIVA/E  

1 giornata per doppia ammonizione, 3 giornate per condotta ingiuriosa e violenta nei confronti dell'arbitro al 
termine della gara consistente nell'avergli rivolto espressioni denigratorie, insulti e gravi minacce.  

SQUALIFICA PER TRE GARA/E EFFETTIVA/E  

Per condotta violenta consistente nell'aver colpito intenzionalmente con un pugno al volto un giocatore 
avversario.  

Per condotta violenta consistente nell'aver colpito intenzionalmente in salto, con il ginocchio, un avversario alla 
schiena.  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

MERLO SERGIO (JUNIOR CALCIO PONTESTURA)       

COLOMBO DIEGO (BULE'BELLINZAGO)        

ALTOBELLO FABIANO (CORIO)        

PUTRINO LUIGI (SCUOLE CRISTIANE CALCIO)      

CESAREO MICHAEL (POLISPORTIVA B. 
CHIANOCCO)        

SANOGO SEYDOU (VALLORCO)        

SUBET AXEL (FENUSMA 2008)        

SGHEDONI FABIO (ORNAVASSESE)        
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SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARA/E  

Per condotta gravemente irriguardosa al termine della gara nei confronti del direttore di gara concretizzatasi 
con un contatto fisico.  

SQUALIFICA PER TRE GARA/E  

Per condotta violenta consistente nell'aver rivolto al termine della gara minacce nei confronti del direttore di 
gara e per aver usato espressioni irriguardose nei suoi confronti.  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E  

Per condotta ingiuriosa, consistente nell'aver usato un linguaggio irriguardoso, con espressioni volgari e 
blasfeme, nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE  (V INFR)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IX)  

MARTINELLA FABIO (FERIOLO CALCIO)    D ITALIA MATTEO (POLISPORTIVA B. 
CHIANOCCO)  

LIUT DAVIDE (POLISPORTIVA B. 
CHIANOCCO)    ROMEO DAVIDE (QUART)  

CEDRINO GABRIELE (S.SECONDO A.S.D.)    COSTANTINO DIEGO (SAN GIORGIO TORINO)  

CORBO RUBEN (SPORTING CENISIA)    CORREZZOLA FABIO (STAY O PARTY)  

PANEBIANCO MATTIA (BACIGALUPO)    MOMBELLI THOMAS (CORIO)  

LINARELLO STEFANO (GATTINARA F.C.)    D AVOLIO CHRISTIAN (LESNA GOLD)  

BIANCHI CHRISTIAN (QUART)    VELASCO LA TORRE JUAN 
FELIPE 

(SAN GIORGIO TORINO)  

BERTOT ANDREA (VALLORCO)        

MIOPE LUCA (REAL PONT DONNAZ)        

DALLE ETIENNE (REAL PONT DONNAZ)        

RAO GIUSEPPE (REAL PONT DONNAZ)        

FILIPPAZZO GABRIELE (BIOGLIESE VALMOS)    MANGIARACINA FILIPPO (BIOGLIESE VALMOS)  

VAGLIO OSTINA MARCO (BIOGLIESE VALMOS)    RASCHIO FEDERICO (BOSCONERESE A.S.D.)  

CARLINI STEFANO (CIRIE CALCIO)    ARMAO DAVIDE (COLLEGNO PARADISO)  

QUILICO SCAGLIOT 
MATTEO 

(COLLERETTO G.PEDANEA)    MARTINELLA FABIO (FERIOLO CALCIO)  

PERFETTO GAETANO (GATTINARA F.C.)    TALARICO ALFONSO (LESNA GOLD)  

SCALIA MARCO (MATHI LANZESE)    VAILATTI GIACOMINO (NICHELINO HESPERIA)  

MANCINI ANDREA (OLIMPIA SANT AGABIO 1948)    BREUZA MATTEO (PEROSA A.S.D.)  

FORZANI LUCA (SIZZANO)    MORRA RICCARDO (STAY O PARTY)  

AVETTA STEFANO (STRAMBINESE 1924)    FERRERO ROBERTO (STRAMBINESE 1924)  

MARCHETTI ANDREA (TRECATE CALCIO)    BRUNO ALESSANDRO (VALLORCO)  

MANGONE MARCO (VIRTUS VERCELLI)        
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AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

 

CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALE 

GARE DEL 19/ 1/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

GARE DEL 26/ 1/2019  

- Gara VANCHIGLIA 1915 - RIVOLI CALCIO  

Dall'analisi del referto arbitrale è risultato che la gara USD VANCHIGLIA - RIVOLI CALCIO non ha avuto una 
regolare conclusione, essendo stata sospesa anzitempo in ragione del comportamento gravemente 
antisportivo e violento da parte dei tesserati di entrambe le squadre, che provocavano una rissa sul campo di 
gioco.  

RUSSO LEONARDO (ATLETICO VOLPIANO 
MAPPANO)    CORREZZOLA FABIO (STAY O PARTY)  

MOSTONI CRISTIAN (BULE'BELLINZAGO)    TESSITORE ANDREA (BULE'BELLINZAGO)  

GASARO MASSIMILIANO (CAMBIANO)    DAMIANI KEVIN (CASELLE CALCIO)  

AZZOLINA ROCCO LUCA (COLLEGNO PARADISO)    SACCA PASQUALE (COLLEGNO PARADISO)  

ROTARIU FABIAN (CORIO)    TARALLO ANDREA (CORIO)  

GALLIENI ANDREA (FOMARCO DON BOSCO 
PIEVESE)    D ANIELLO ALFONSO (GIAVENOCOAZZE)  

VERGNASCO LUCA (JUNIOR CALCIO PONTESTURA)   ROCCHIETTI DAVIDE (MATHI LANZESE)  

SALOMONE CLAUDIO (NICHELINO HESPERIA)    GINESTRONE GIORGIO (OLIMPIA SANT AGABIO 1948)  

ABBONDANZA 
FRANCESCO 

(PRALORMO)    DI GREGORIO FABIO (PRALORMO)  

MOTTA MATTEO (PRO ROASIO)    ALLEGRI FILIPPO (QUART)  

RAO GIUSEPPE (REAL PONT DONNAZ)    VIRDO LUCA (RIVER SESIA CALCIO)  

ANTONIETTI LORENZO (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)    CARBONE ANTONIO (SAN GIORGIO TORINO)  

ELARBAOUI TARIK (SCUOLE CRISTIANE CALCIO)    IULINI ANDREA (SIZZANO)  

CALIENDO ANTHONY (VALLORCO)    ANANIA STEFANO (VIRTUS SALUGGESE)  

CORSARO LUCA (VIRTUS VERCELLI)        

ANSELMO ALESSANDRO (L.G. TRINO)        
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In ragione di tali condotte, l'arbitro, non trovandosi nelle condizioni per proseguire la direzione della gara con la 
necessaria tranquillità e non riuscendo a sedare gli animi, si determinava a sospendere la partita e 
raggiungeva gli spogliatoi grazie all'intervento di un dirigente della squadra di casa.  

Ciò premesso, appare evidente la responsabilità oggettiva di entrambe le squadre per il comportamento 
violento e gravemente contrario ai principi di correttezza messo in atto dai propri tesserati, i quali tutti 
partecipavano attivamente alla mass confrontation.  

Pertanto,  

SI DELIBERA 

- di comminare la sanzione dell'ammenda dell'importo di Euro 200,00 a carico di entrambe le squadre,  

- di assegnare gara persa ad entrambe le società con il risultato di 0- 3, 

- negli appositi paragrafi si riportano i provvedimenti assunti per quanto in atti.  

PREANNUNCIO DI RECLAMO  

Gara OMEGNA 1906 - CANELLI SDS 1922  
Preso atto del preannuncio di reclamo da parte della Societa' ASDC CANELLI SDS 1922 si soprassiede ad 
ogni decisione in merito.  

Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti disciplinari assunti a carico di tesserati per 
quanto in atti.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO DI SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 CHERASCHESE 1904  
Per il comportamento ripetutamente e gravemente offensivo, durante tutta la gara, da parte dei propri 
sostenitori nei confronti dei giocatori avversari.  

A CARICO DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 1/ 3/2 019  

Per aver insultato i dirigenti avversari e per essere entrato sul terreno di gioco successivamente 
all'allontanamento in occasione della mass confrontation.  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 19/ 2/ 2019  

Per aver insultato i dirigenti avversari.  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARA/E EFFETTIVA/E  

Per condotta violenta consistente nell'aver colpito alla schiena un giocatore avversario.  

SENATORE SANDRO (VANCHIGLIA 1915)        

CORTASSA MICHELE (RIVOLI CALCIO)        

PODDA MIRKO PIETRO (RIVOLI CALCIO)        
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SQUALIFICA PER TRE GARA/E EFFETTIVA/E  

Al termine della gara, durante il rientro negli spogliatoi, colpiva con un calcio all'addome un giocatore 
avversario.  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE  (V INFR)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C1  

GARE DEL 25/ 1/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

FONTANA FABIO (IVREA BANCHETTE)        

PAPPALARDO ANDREA (ATLETICO TORINO SSD AR.L.)    PARASCA DUMITRU 
BOGDAN 

(RIVOLI CALCIO)  

GASCO GIOELE (FOSSANO CALCIO SSD A R.L.)    BREVI ANDREA (FULGOR RONCO VALDENGO)  

FERRATI MATTIA (LASCARIS)    CURCELLI DIEGO (ORIZZONTI UNITED)  

LONGO RICCARDO (PRO EUREKA)    CHIEPPA MATTEO (VANCHIGLIA 1915)  

BUSCEMI ALESSIO (ATLETICO TORINO SSD AR.L.)    BLANC MARCO (CHISOLA CALCIO)  

GROSSO MICHELE (GIAVENOCOAZZE)    FONTANA FABIO (IVREA BANCHETTE)  

ZAPPIA PIETRO (KL PERTUSA)    MASTROMONACO GIORGIO (LASCARIS)  

VAILATI LUCA (LASCARIS)    GIORDANO SAMUELE (MONREGALE CALCIO)  

CRUPI IVAN (ORIZZONTI UNITED)    CARELLO ANDREA (PINEROLO)  

BALLIU ALBERT (PRO EUREKA)    MOSCA LORENZO (VANCHIGLIA 1915)  

ABATE MATTIA (BORGOVERCELLI)    CAFFI ALBERTO (BORGOVERCELLI)  

ATZORI LANGIU MATTEO (CHISOLA CALCIO)    SPAUDO SAMUEL (FULGOR RONCO VALDENGO)  

CUNIBERTO FABIO (GIAVENOCOAZZE)    MANFREDO ANDREA 
ANTONIO 

(IVREA BANCHETTE)  

SCALA SAMUEL (IVREA BANCHETTE)    ARCIERO DANIELE (ORIZZONTI UNITED)  

RAFFA JACOPO (ORIZZONTI UNITED)    DI MONDA MARCO (POLISPORTIVA GARINO)  

ROLLE DAMIANO (PRO EUREKA)    CHINAGLIA GIOELE (SANMAURO)  

TRAVERSI MATTEO (SANMAURO)    ARGENTI NICHOLAS LEON (SANTOSTEFANESE)  
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In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO DI SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 BORGO TICINO C5  
Per il comportamento ripetutamente offensivo durante tutta la gara, da parte dei propri sostenitori nei confronti 
dell'arbitro.  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE  (V INFR)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C2  

GARE DEL 28/ 1/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO DI MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA. FINO AL 1/ 3/2019  

Allontanato dal campo per essere entrato sul terreno di gioco senza autorizzazione, alla notifica del 
provvedimento offendeva l'arbitro,  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

TUFANO DAVIDE (POLISPORTIVA PASTA)        

AMEGLIO MIRKO (FUTSAL FUCSIA NIZZA)    ZITTINO MATTEO (PRO VERCELLI C5)  

BASEGGIO LUCA (FUTSAL FUCSIA NIZZA)        

MARIOTTI ANDREA (SERMIG)        

MARTINO CLAUDIO (EPOREDIA)        

FONDACARO GIANFRANCO (EPOREDIA)        



 

38 
 

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

 

CAMPIONATO CALCIO A 5 SERIE D  

GARE DEL 28/ 1/2019  

- Gara AREA CALCIO ALBA ROERO - BISALTA  

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- a seguito della disamina degli atti relativi alla gara in epigrafe, nei quali era presente un provvedimento 
disciplinare nei confronti del giocatore n. 7 della Società ASDC BISALTA;  

- riscontrando, a seguito di controllo degli atti di gara, del sistema informatico nonché delle successive 
verifiche presso l'Ufficio tesseramenti del CR, che il suddetto giocatore, Sig. STEFANO BOGLIONI, 
veniva schierato in campo, non regolarmente tesserato per la predetta Società sportiva in forza dell'art. 
17 comma 5 LETT. A) del CGS,  

DELIBERA 

- di assegnare gara persa alla Società ASDC BISALTA omologando il seguente risultato:  

AREA CALCIO ALB ROERO-ASDC BISALTA: 6-0; 

- di comminare l'ammenda alla Società ASDC BISALTA di Euro 150,00;  

- di inibire fino al 29/03/2019 il dirigente responsabile Sig. DI ROSAGENNARO che ha sottoscritto la 
distinta di gara; 

- di squalificare il giocatore Sig. STEFANO BOGLIONI per una gara effettiva da scontare dopo 
l'eventuale perfezionamento del tesseramento;  

- negli appositi paragrafi si riportano i provvedimenti assunti per quanto in atti.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

GALUPPINI MARIO (C.U.S. PIEMONTE ORIENTALE)    CADDEO FABRIZIO (FM INTERNAZIONALE)  

BADELLINO EDOARDO (ASSOCIAZIONE CALCIO BRA)    VILLI ALESSANDRO (AURORA NICHELINO)  

FONDACARO GIANFRANCO (EPOREDIA)    SCALCO JODY (EPOREDIA)  

PERA JACOPO (LISONDRIA)        

VERGARA MITTE ANDREI 
ROLANDO 

(EUROPA BEVINGROS ELEVEN)        

PEZZETTA DAVIDE (PSG SSDARL)        
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A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

 

CAMPIONATO JUNIORES UNDER 19 FEMMINILE  

GARE DEL 26/ 1/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 1/ 3/2 019  

Allontanato dal campo per proteste, alla notifica del provvedimento offendeva l'arbitro.  
 

CAMPIONATO UNDER 19 CALCIO A 5 REG. MASCH  

GARE DEL 27/ 1/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

 

CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALI  

GARE DEL 26/ 1/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

DI FIORE CRISTIANO (SAVIGLIANO CALCIO FC SC)        

LIMARDI DOMENICO (PIEMONTE SPORT 1963)        

ILARDI ALESSIO (CASTELLAMONTE CALCIO A5)    JARDINE JACOPO (VAL D LANS)  

GALLUZZO ALESSANDRO (VAL D LANS)        

SANTOMAURO ALBERTO (DON BOSCO AGNELLI)    LEONE ALESSIO (GLOBO GRUGLIASCO)  
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In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

GARE DEL 27/ 1/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE  (V INFR)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

 

TORNEO UNDER 16 REGIONALI  

GARE DEL 26/ 1/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

ENNAJADI ABDELJABBAR (FULGOR RONCO VALDENGO)        

ANGELI THOMAS (FULGOR RONCO VALDENGO)        

TAVELLA SAMUELE (ASSOCIAZIONE CALCIO BRA)    GERMINARIO GIANLUCA (CHISOLA CALCIO)  

CHIONETTI GIACOMO (MONREGALE CALCIO)        

PORRO FRANCESCO 
PIETR 

(CENISIA)    SGANZERLA RICCARDO (CHISOLA CALCIO)  

CIGNA NICOLO (CIRIE CALCIO)    GERMINARIO EMANUELE (MIRAFIORI A.S.D.)  

GRILLO STEFANO (MIRAFIORI A.S.D.)        

TOMA ANDREA (ALFIERI ASTI)    LIZZI STEFANO (CALCIO NOVESE)  

DAMIANI SIMONE (LASCARIS)    ASINARI STEFANO (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)  

LA FORGE FABIO (VANCHIGLIA 1915)        
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A CARICO DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 5/ 2/2 019  

Allontanato dal campo per comportamento non regolamentare.  

A CARICO DI MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA. FINO AL 1/ 3/2019  

Allontanato dal campo, perchè dopo essere entrato sul terreno di gioco per soccorrere un proprio giocatore si 
rivolgeva all'arbitro con espressioni offensive.  

A CARICO DI ALLENATORI  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE 

Allontanato dal campo per comportamento antisportivo nei confronti dei giocatori avversari, inoltre protestava 
vivacemente nei confronti dei componenti della panchina avversaria.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE 

Allontanato dal campo per proteste.  

A CARICO ASSISTENTI ARBITRO  

SQUALIFICA FINO AL 1/ 3/2019  

Al termine della gara, durante il rientro negli spogliato, affrontava a muso duro l'arbitro offendendolo 
ripetutamente.  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER TRE GARA/E EFFETTIVA/E  

Per comportamento violento: durante un'animata discussione tra un proprio compagno ed un avversario 
colpiva, a gioco fermo, un giocatore avversario con uno schiaffo al volto oltre ad insultare ripetutamente i gli 
avversari.  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

CAROZZA MARCO (CITTA DI BAVENO 1908)        

MARTIN MASSIMILIANO (S.G.DERTHONA)        

SOTTINI IVAN (CITTA DI BAVENO 1908)        

CANAJ ENOGLIN (ACADEMY NOVARA)         

MARCHIONINI GUIDO (CITTA DI BAVENO 1908)        

VANZAN ANDREA (CITTA DI BAVENO 1908)        

MONTRUCCHIO MATTEO (ALFIERI ASTI)        



 

42 
 

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE  (V INFR)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

 

CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 

GARE DEL 27/ 1/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO DI SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 25,00 CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.  
Per il comportamento offensivo tenuto al termine della gara dai propri sostenitori nei confronti dell'arbitro.  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER TRE GARA/E EFFETTIVA/E  

SILVESTRU MATTEO (CALCIO NOVESE)    MERANDINO ALESSIO (CENISIA)  

GNATA ALESSANDRO (CITTA DI BAVENO 1908)    ADAMO SAMUELE (LASCARIS)  

PALUMBO ALESSANDRO (LASCARIS)    SCARFO FABIO (LESNA GOLD)  

MAGLIETTO MATTEO (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)        

BALESTRA MATTIA (ALPIGNANO)    LA ROSA SAMUEL (ASSOCIAZIONE CALCIO BRA)  

MONTENEGRO ALESSIO (BORGARO NOBIS 1965)    MELLANO ANDREA (GIOVANILE CENTALLO 2006)  

SESSA FRANCESCO (LA BIELLESE)    LUCCO CASTELLO MATTIA 
GIOVANNI 

(RIVAROLESE 1906 S.R.L.)  

MORETTI JOE (SANMAURO)    RUSSO LORIS (SANMAURO)  

BATTILANI LEONARDO (VOLPIANO)        

SECONDO PIETRO (ACCADEMIA VERBANIA 
CALCIO)    MUSSO ALBERTO (ALFIERI ASTI)  

VISCOMI FEDERICO (CASTELLAZZO B.DA)    ZILLI FABIO (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)  

PEROTTI CLEMENTE (CHISOLA CALCIO)    ANDRIOLI DANIELE IGOR (LASCARIS)  

BERTOLINO LEONARDO (MONREGALE CALCIO)    GIULIANO GIACOMO (MONREGALE CALCIO)  

DE LIDDO MARCO (SANMAURO)    URSOLEO DENNIS (VENARIA REALE)  



 

43 
 

A seguito della convalida di una rete alla squadra avversaria, si dirigeva verso l'arbitro protestando e 
sospingendolo all'indietro  

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE  (V INFR)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

 

TORNEO UNDER 14 REGIONALE 

GARE DEL 20/ 1/2019  

- Gara ALFIERI ASTI - ACCADEMIA BORGOMANERO1961  

 
Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il reclamo presentato dalla società ASD ACCADEMIA BORGOMANERO 1961, relativo alla gara 
disputata in data 20.01.2019 contro la società ASD ALFIERI ASTI CALCIO, ritualmente preceduto dal 
relativo preannuncio, presentato al Comitato Regionale Piemonte Valle d'Aosta a mezzo 
raccomandata a/r del 24.01.2019, ed altresì regolarmente comunicato alla squadra avversaria a 
mezzo posta raccomandata spedita in pari data, con il quale la reclamante si duole di un errore tecnico 
commesso dal direttore di gara nel corso del secondo tempo, che avrebbe influito sul regolare 
svolgimento della gara, in particolare, la reclamante afferma che la trasformazione del rigore concesso 
dall'arbitro al minuto 6 della ripresa in favore della ASD ALFIERI ASTI CALCIO sarebbe avvenuta 
irregolarmente, in quanto il giocatore incaricato della battuta, avendo colpito il palo alla sinistra del 
portiere, avrebbe poi ribadito in rete il pallone, colpendolo una seconda volta direttamente, senza 
l'intervento sulla palla di alcun altro giocatore l'arbitro avrebbe così erroneamente convalidato la 
marcatura, alterando la regolarità della partita esaminati gli atti di gara e sentito l'arbitro, il quale ha 
confermato quanto dichiarato dalla reclamante, ammettendo il proprio errore tecnico, 

- considerato che, ai sensi della Regola 15 paragrafo 2 c. b), il giocatore incaricato della battuta del 
calcio di rigore "non può giocare una seconda volta il pallone fino a quando lo stesso non è stato 
toccato o giocato da un altro giocatore" e che pertanto la decisione dell'arbitro è stata senza dubbio 
pregiudizievole del regolare svolgimento della gara  

DELIBERA 

       -  di accogliere il reclamo presentato dalla società ASD ACCADEMIA BORGOMANERO 1961; 

       -     di disporre la ripetizione della gara, con invito al Comitato affinché predisponga la ricalendarizzazione  

della stessa  

       -  di nulla disporre in merito alla tassa di reclamo, che non risulta essere stata versata.  

BUSCEMI NICOLO (SPARTA NOVARA)        

TAPPARO LUCA (CALCIO IVREA 1905 ASD)    ALICKAJ ENDRI (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)  

STRANIERI ROBERTO (SPARTA NOVARA)        

CECCOTTI PAOLO (ASSOCIAZIONE CALCIO BRA)    PERETTI ALESSANDRO (CALCIO IVREA 1905 ASD)  

CALDERA ALBERTO (GIOVANILE CENTALLO 2006)    NOVO DANIELE UGO (LASCARIS)  

MIRISOLA SILVIO (MIRAFIORI A.S.D.)    MURACA EDOARDO (SCA ASTI)  
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Quanto sopra a scioglimento della riserva contenuta nel CU n. 42 del 24.01.2019.  

GARE DEL 27/ 1/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 12/ 2/ 2019  

Allontanato dal campo per proteste.  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE  (V INFR)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

 

CAMPIONATO UNDER 15 C5 REGIONALI MASCHILI  

GARE DEL 27/ 1/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

 

CARPICECI GIUSEPPE (VIRTUS MERCADANTE 
SSDARL)        

BALLICI ENEA (BARCANOVA CALCIO)    DI BLASI GIACOMO (VANCHIGLIA 1915)  

UMILIO SIMONE (LASCARIS)    PERRONE FEDERICO (LUCENTO)  

HARATAU EDOARDO 
VALENTI 

(BSR GRUGLIASCO)    ALBRI SAMUELE (CALCIO CHIERI 1955)  

SALERNO EMANUELE (POLISPORTIVA BRUINESE)    BELLANTE VINCENZO (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)  

PARMEGGIANI FABRIZIO (FUTSAL TORINO)        
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CAMPIONATO UNDER 15 FEMMINILE REGIONALE  

GARE DEL 27/ 1/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

AMMONIZIONE I INFR DIFFIDA  

 

COPPA ITALIA CALCIO FEMMINILE  

GARE DEL 27/ 1/2019  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

AMMONIZIONE I INFR DIFFIDA  

 
 
 

 
- ERRATA CORRIGE 

 
• Sul comunicato ufficiale n. 42 del 24/1/2019 Campionato di Promozione – gare del 20/1/2019 – 
per errata imputazione dati, appare il sottonotato provvedimento disciplinare: 
 

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER DUE GARA/E EFFETTIVA/E  

 
Deve invece leggersi: 
 

CARAZZOLO DESIREE (PIEMONTE SPORT 1963)        

NOVARINO CHIARA (SAN BERNARDO LUSERNA CF)        

SORLETO DANIELA (CALCIO IVREA 1905 ASD)    BORGIA VALESKA (LASCARIS)  

SANGIORGI BARBARA (OLYMPIC COLLEGNO)        

GARRONE NICCOLO (POLISPORTIVA MONTATESE)  
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A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA/E EFFETTIVA/E  

Per aver rivolto espressione irriguardosa al direttore di gara, al termine della gara nei pressi dello 
spogliatoio 
 
 Il Giudice Sportivo 
 (Reggio Antonella) 
 
 
 
 
 

5. CORTE SPORTIVA DI APPELLO 

A LIVELLO TERRITORIALE 
 
Seduta del 25/01/2019.  
 
A cura del Componente Segretario rag. Lorenzo Grassone ed alla presenza del Rappresentante 
A.I.A. Sig. Vitiello Nicola, la Corte ha pronunciato le decisioni seguenti. 
 
a) ERRATA CORRIGE - Ricorso delle Società ASD ALFIE RI ASTI e USD LG TRINO avverso la 
decisione del Giudice Sportivo contenuta nel C.U. n . 38 del 13.12.2018 del Comitato 
Regionale Piemonte e Valle d’Aosta, in relazione al la gara Alfieri Asti - Trino disputata in data 
08.12.2018, Campionato Juniores Regionale girone A 
 
La delibera relativa al ricorso della Società ALFIERI ASTI e L.G. TRINO nella parte del dispositivo 
va letto nel senso che la sanzione è stata rideterminata in n. 3 giornate anziché 5 a carico di Amello 
e Claps. 
  

    Il Componente Estensore                                                                 Il Presidente 
  (Avv. Fabrizio Bernardi)                                               (Avv. Paolo Pavarini) 

 

 
b) Reclami della U.S.D. PISCINESERIVA 1964 avverso i provvedimenti del Giudice Sportivo 
pubblicati sul comunicato ufficiale di codesto Comi tato Regionale n. 42 del 24.1.2019, con i 
quali venivano comminate le sanzioni della squalifi ca per quattro gare all’allenatore sig. DI 
LEONE Giuseppe e della squalifica per quattro gare al calciatore sig. AGOSTA Andrea (gara 
CARMAGNOLA / PISCINESERIVA disputata il 20.1.2019, valida per il campionato di 
Promozione girone C) 
 
Con due distinti reclami, la società PISCINESERIVA richiede la riforma dei provvedimenti di cui in 
oggetto, contestando le risultanze del rapporto arbitrale ed adducendo che il sig. Di Leone non 
aveva abbandonato l’area tecnica e non si era rivolto al direttore di gara in modo offensivo, mentre il 
sig. Agosta si era limitato a spintonare il giocatore avversario senza colpirlo. 
Codesta Corte d’Appello Federale Territoriale, letti i reclami e la documentazione ufficiale di gara, 
dispostane la riunione per ragioni di economia di giudizio, esprime le seguenti considerazioni. 

GARRONE NICCOLO 
 

(POLISPORTIVA MONTATESE)  
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Per quanto riguarda la posizione del sig. Di Leone, allenatore della società PISCINESE RIVA, 
occorre sottolineare che la squalifica comminata dal giudice sportivo è equiparabile ad un mese e 
quindi, per tale ragione, ai sensi dell’art. 45 C.G.S., il ricorso è inammissibile. 
Per quanto riguarda la posizione del calciatore sig. Agosta, non vi sono motivi per disattendere le 
risultanze del rapporto arbitrale, dalla lettura del quale si evince che il medesimo compiva un 
violento fallo di reazione, sferrando un pugno ad un giocatore avversario che lo aveva colpito per 
primo. Equa e commisurata all’accaduto risulta pertanto l’entità della sanzione comminata dal 
Giudice Sportivo. 
 
Per tali motivi la Corte Sportiva d’Appello 
 

COSI’ PROVVEDE 
 
-Dichiara inammissibile il reclamo proposto avverso la squalifica comminata all’allenatore Di Leone 
Giuseppe; 
-Respinge il reclamo proposto avverso la squalifica comminata al giocatore Agosta Andrea; 
-Addebita alla U.S.D. PISCINESERIVA 1964 la tassa di reclamo di € 130,00, che non risulta 
versata.  
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Alfredo Repetti)       (Avv. Paolo Pavarini) 
 
c) Reclamo della U.S.D. PONTDONNAZ-HONEARNAD avvers o il provvedimento del Giudice 
Sportivo pubblicato sul comunicato ufficiale di cod esto Comitato Regionale n. 41 del 
17.1.2019, con il quale veniva comminata la sanzion e della squalifica per tre gare 
all’allenatore sig. CUSANO Eufemo (o Eufemio) (gara  PONTDONNAZ / VERBANIA disputata il 
13.1.2019, valida per il campionato di Eccellenza g irone A) 
 
Con il reclamo in epigrafe, la società PONTDONNAZ richiede una riduzione della sanzione 
comminata al proprio allenatore sig. CUSANO Eufemo (o Eufemio), contestando le risultanze del 
rapporto arbitrale ed adducendo che il suo comportamento non poteva ritenersi irrispettoso nei 
confronti del direttore di gara. 
Questa Corte Sportiva Territoriale d’Appello, letto il reclamo e la documentazione ufficiale di gara, 
rileva che la squalifica comminata dal giudice sportivo all’allenatore della società ricorrente è 
inferiore ad un mese e quindi, per tale ragione, ai sensi dell’art. 45 C.G.S., l’impugnazione è 
inammissibile. 
Per tali motivi la Corte Sportiva d’Appello 
 

DICHIARA INAMMISSIBILE   
 

il reclamo proposto avverso la squalifica comminata all’allenatore  CUSANO Eufemo (o Eufemio); 
addebita alla U.S.D. PONTDONNAZ-HONEARNAD la tassa di reclamo di € 130,00, che non risulta 
versata.  

 

Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Alfredo Repetti)       (Avv. Paolo Pavarini) 
 
 
d) Reclamo del AC S.D. SALUZZO avverso la decisione  del Giudice Sportivo pubblicata sul 
C.U. n. 41 del 17/01/2019 del Comitato Regionale Pi emonte Valle D’Aosta, in relazione alla 
gara Castellazzo Bormida – Saluzzo disputata in dat a 13/01/2019, nell’ambito del Campionato 
di Eccellenza, girone B. 
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Con ricorso del 21/01/2019 sottoscritto dal proprio Presidente, la AC S.D. SALUZZO reclama 
avverso le sanzioni dell’ammenda, inibizione e le squalifiche inflitte dal Giudice Sportivo, 
rispettivamente, alla società ed ai propri tesserati, con riferimento ai fatti occorsi in occasione della 
gara esterna contro il Castellazzo Bormida in epigrafe indicata, chiedendone l’annullamento o la 
riduzione. 
Nello specifico la reclamante contesta: 1) l’inibizione a svolgere ogni attività fino al 15/02/2019 
comminata a carico del dirigente accompagnatore della squadra Sig. DEMATTEIS Andrea; 2) la 
squalifica per 4 (quattro) gare effettive al proprio allenatore VIALE Silvio; 3) Le squalifiche per 6 
(sei) gare effettive ai calciatori PROVENZANO Antonino e SERRA Marco; 4) la squalifica per 3 (tre) 
gare effettive a carico del calciatore SERINO Simone; 5) l’ammenda di € 200,00 (duecento/00) a 
carico della propria società, per il comportamento irrispettoso e irriguardoso dei propri tesserati a 
carico della terna arbitrale. 
Preliminarmente occorre evidenziare che le doglianze relative ai punti 1 e 2 che precedono sono da 
dichiarare inammissibili, ai sensi dell’art. 45, comma 3, lett. b) del C.G.S., atteso che entrambe le 
sanzioni applicate non sono ricorribili in forza del divieto imposto dal suddetto articolo, stante anche 
l’equiparazione operata da questa Corte d’Appello territoriale delle 4 giornate effettive di squalifica 
applicate dal Giudice Sportivo all’allenatore della squadra a quella a tempo “fino a un mese” 
richiamata dal CGS.    
Per quanto attiene poi agli ulteriori motivi di reclamo richiamati nei punti 3 e 4 che precede, aventi 
ad oggetto le squalifiche a carico di alcuni giocatori del Saluzzo, dalla lettura dei documenti di gara 
si apprende quanto segue: 
- al 22° minuto del II tempo, ovvero dopo l’allontanamento del proprio mister, dalla panchina su cui 
sedeva il sig. PROVENZANO Antonino inveiva nei confronti dell’arbitro e dell’assistente, 
profferendo nei loro confronti reiterate minacce e insulti, che inducevano l’arbitro da allontanarlo dal 
terreno di gioco, proseguendo in tale condotta anche durante l’uscita dal campo.  
- il sig. SERRA Marco non è stato espulso dal campo esclusivamente in ragione dal clima di 
tensione creatosi subito dopo il triplice fischio. In quel momento, infatti, l’arbitro veniva raggiunto da 
circa 7/8 giocatori del Saluzzo che iniziavano ad inveire contro di lui a causa delle decisioni dallo 
stesso assunte durante la gara, riuscendo ad allontanarsi solo grazie al pronto intervento dei 
dirigenti del Castellazzo. Tra questi il più esagitato era appunto il capitano del Saluzzo, Sig. SERRA 
Marco, il quale oltre ad avvicinarlo in almeno due distinti momenti con fare minaccioso e 
irriguardoso durante l’uscita dal campo, poneva termine alla sua condotta sottolineando il suo stato 
di frustrazione e rabbia con un violento pugno alla porta del proprio spogliatoio.    
- dopo aver fischiato un fallo in favore della squadra avversaria, il Sig. SERINO Simone avvicinava 
l’arbitro mostrandogli un pugno e dicendo: “Ti stacco la testa, ti stacco la testa”, senza però dare 
alcun seguito alla minaccia. 
In merito ai fatti di cui sopra, puntualmente riportati e descritti dall’arbitro e dal proprio assistente nei 
documenti di gara (che come più volte ricordato costituiscono, ai sensi dell’art. 35 CGS, piena prova 
nell’ambito del giudizio sportivo e non possono essere disattesi in forza di semplici dichiarazioni di 
diverso tenore), la società ricorrente riconosce l’addebito a carico del PROVENZANO Antonino, 
contestando in parte quelli nei confronti degli altri due giocatori, limitandosi però a fornire sul punto 
una diversa ricostruzione dei fatti fondata su considerazioni in parte illogiche e in parte prive di 
riscontro, assolutamente inidoneo a determinare l’annullamento delle rispettive squalifiche. 
Ed invero, l’unico aspetto su cui è possibile soffermarsi è quello della congruità delle squalifiche 
disposte nei confronti dei calciatori SERRA Marco e PROVENZANO Antonino, che appaiono 
effettivamente eccessive, alla luce dei fatti descritti e del dettato codicistico. 
A questo riguardo, infatti, questa Corte ritiene che le condotte descritte nei documenti di gara 
possano essere sussunte tra quelle indicate nell’art. 19, comma 4, lett. a) CGS, che prevede a 
carico dei calciatori responsabili di tali infrazioni una sanzione minima di due giornate. 
Non solo, il medesimo articolo prevede al comma 10 che, al calciatore espulso dal campo nel corso 
di una gara ufficiale della propria società venga applicata automaticamente dagli organi di giustizia 
la sanzione minima per una gara. 
Così ricostruito il dettato normativo di riferimento, questa Corte d’Appello territoriale ritiene congruo 
rideterminare la squalifica dei calciatori citati in 4 (quattro) giornate effettive, sulla scorta del calcolo 
di seguito illustrato: 2 giornate di squalifica per le condotte nei confronti dell’arbitro e dell’assistente, 
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aumentate a 3 per la reiterazione della condotta da parte di entrambi i calciatori, definitivamente 
aumentate a 4 giornate nei confronti del PROVENZANO, per via dell’espulsione dal campo, al 
SERRA per il fatto di essere il capitano della squadra.  
Per le ragioni citate merita per contro conferma la squalifica inflitta al SERINO Simone, anch’egli 
espulso dal campo come il PROVENZANO oltre che responsabile di un comportamento meritevole 
secondo il CGS di un minimo di 2 (due) giornate di squalifica. 
Lo stesso infine dicasi per l’ammenda di 200,00 comminata alla società ricorrente, per il 
comportamento irriguardoso assunto nei confronti della terna arbitrale da parte dei propri tesserati.  
Sotto il profilo sanzionatorio l’ammenda applicata risulta infatti congrua e prossima al limite minimo 
di € 150,00 stabilito dall’art. 45, comma 3, lett. d), seconda parte, del C.G.S., al di sotto del quale 
non è neppure possibile proporre reclamo, nel merito i comportamenti che ne costituiscono la causa 
risultano assolutamente provati dai documenti di gara, oltre che posti in essere da più tesserati e 
con modalità plateali ed eccessive.    
Per questi motivi la Corte Sportiva d’Appello territoriale, in parziale riforma del provvedimento 
emesso dal Giudice Sportivo, pubblicato sul Comunicato Ufficiale in epigrafe indicato   
 

Delibera 
 

- di ridurre la squalifica a carico dei calciatori SERRA Marco e PROVENZANO Antonino a 4 
(quattro) giornate effettive; 
- di dichiarare inammissibile il reclamo, con riferimento alla inibizione e alla squalifica inflitti ai sigg. 
DEMATTEIS Andrea e VIALE Silvio; 
- di confermare la squalifica per 3 (tre) giornate effettive a carico di SERINO Simone e l’ammenda 
di € 200,00 a carico della AC S.D. Saluzzo. 
In conseguenza del parziale accoglimento del ricorso nulla si dispone in merito alla tassa di reclamo 
che non risulta versata. 
 

Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Luca Giabardo)       (Avv. Paolo Pavarini) 
 
e) Ricorsi delle società U.S.D. COLLEGNO PARADISO  e POL. B. CHIANOCCO avverso 
decisione del Giudice Sportivo inclusa in C.U. n. 4 1 del 17.1.2019 del Comitato Regionale 
Piemonte e Valle d'Aosta in relazione alla gara COL LEGNO PARADISO – POL. B. 
CHIANOCCO disputata in data 13.1.2019, Campionato d i Prima Categoria Girone D. 
Con ricorso inviato in data 22.1.2019 la Società COLLEGNO PARADISO si duole del 
provvedimento con cui il Giudice Sportivo ha assegnato la perdita della gara entrambe le Società e 
chiede la revoca di detta sanzione a proprio carico . 
Con ricorso inviato in data 21.1.2019 la Società B. CHIANOCCO si duole del medesimo 
provvedimento esclusivamente nella parte in cui il Giudice Sportivo ha inflitto la squalifica fino al 
17.1.2020 al giocatore IRIMIA Ionut Adrian, fino al 12.4.2019 ai giocatori BENARRIVATO Sergio e 
DAINESE Matteo, per due gare all'allenatore CALABRO' Natalino e chiede la riduzione della prima 
sanzione e la revoca di tutte le altre. 
 
La Società COLLEGNO PARADISO afferma che il provvedimento del Giudice Sportivo è 
eccessivamente penalizzante nei propri confronti atteso che i gravi fatti accaduti nel recupero del 
secondo tempo è da addebitarsi integralmente alla condotta violenta e provocatoria del sig. IRIMIA 
e che l'intervento dei propri tesserati si è reso necessario a tutela della propria incolumità per far 
fronte all'aggressione di quest'ultimo e, successivamente di tutti i tesserati della squadra avversaria. 
Copia del ricorso è stata inviata alla società avversaria che, sul punto, non ha inviato 
controdeduzioni. 
La Società POL. B. CHIANOCCO ammette che l'IRIMIA ha perso la testa, ma nega sia gli insulti 
razzisti nei confronti dell'avversario, sia la spinta nei confronti dell'arbitro, sia le zuffe avvenute dopo 
la sospensione della gara nelle adiacenze degli spogliatoi. Nega altresì che il calciatore 
BENEARRIVATO potesse trovarsi coinvolto in qualsivoglia rissa essendo già stato sostituito a 
causa di un infortunio che ne limitava la deambulazione. 
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I ricorsi sono infondati e non meritano accoglimento. 
Giova preliminarmente ricordare che, nel giudizio sportivo, il referto arbitrale costituisce piena prova 
e non può essere disatteso da semplici dichiarazioni di diverso tenore (Art.. 35 C.G.S). 
Nel caso di specie, il rapporto del direttore di gara è puntuale e preciso nel riferire della condotta 
aggressiva e violenta dell'IRIMIA caratterizzata da insulti di tenore razzista e minacce nei confronti 
di un avversario e, dopo l'espulsione, da un atteggiamento offensivo e minaccioso nei confronti 
dell'arbitro giungendo fino a spintonarlo. Inoltre, il calciatore del CHIANOCCO, dopo aver 
abbandonato il terreno di gioco aggrediva l'avversario già oggetto di minacce, anch'egli espulso, il 
che provocava la fuoruscita dal campo di gran parte dei tesserati obbligando l'arbitro a decretare la 
fine anticipata della gara. Al rientro negli spogliatoi il direttore di gara constatava che la zuffa 
proseguiva ed individuava chiaramente i tesserati più facinorosi. 
Ora, quanto al ricorso del COLLEGNO PARADISO, se è vero che gran parte della responsabilità 
per l'accaduto va addebitata agli avversari, tuttavia l'aver ceduto alle provocazioni abbandonando il 
terreno di gioco, non consente di ritenere totalmente esente da censure la ricorrente e pertanto il 
provvedimento assunto dal Giudice di primo grado merita piena conferma. 
Quanto ai tesserati del B. CHIANOCCO sanzionati, la sommaria sintesi del referto arbitrale sopra 
riportata induce la Corte Sportiva a ritenere assolutamente eque le sanzioni di circa un anno di 
squalifica inflitta all'IRIMIA e di circa tre mesi inflitte al BENARRIVATO e al DAINESE individuati tra 
i più attivi partecipanti alla rissa negli spogliatoi. L'entità della squalifica pari a due turni di gara 
inflitta all'allenatore sig. CALABRO' non consente l'esame nel merito della posizione a norma 
dell'art. 45 comma 3 lett.b  C.G.S. 
 
Per questi motivi la Corte Sportiva d’Appello, 
 

RIGETTA 
 

i ricorsi della A.S.D. COLLEGNO PARADISO e della POL. B. CHIANOCCO dichiarando le 
medesime tenute al pagamento della tassa di reclamo che non risulta versata. 
 
 Avv. Paolo Pavarini     Avv. Flavio Campagna 
 (Presidente estensore)     (Componente Relatore) 
 
f) Ricorso delle Società USD SAVIGLIANESE e MONREGA LE CALCIO scsd avverso le 
decisioni del Giudice Sportivo pubblicate sul comun icato ufficiale n. 41 del Comitato 
Regionale Piemonte Valle d'Aosta  del 17.1.2019 in riferimento alla gara SAVIGLIANESE - 
MONREAGLE del 13.1.2019 valida per il Campionato  d i I categoria  – Girone F  
 
Le reclamanti impugnano con distinti ed autonomi ricorsi il provvedimento con il quale il G.S.  ha 
inflitto le seguenti sanzioni:  
al giocatore della SAVIGLIANESE, Matteo BRUSA: squalifica per 5 gare;  
al giocatore del MONREGALE, Ayew Mutaka SALIFU: squalifica per 3 gare. 
 
Occorre precisare che, nonostante la pregevolezza delle argomentazioni contenute nei reclami, le 
sanzioni appaiono eque e proporzionate alla entità dei fatti contestati ai due giocatori e, pertanto, 
meritano la conferma. 

 
P.Q.M. 

 
La Corte Sportiva d'Appello dichiara di respingere entrambi i reclami.  
Pone a carico di ciascuna delle reclamanti la tassa di reclamo non risultando versata. 
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Flavio Campagna)       (Avv. Paolo Pavarini) 
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g) Ricorso della società ASD GIOVANILE CENTALLO 200 6 avverso la decisione del Giudice 
Sportivo pubblicata sul comunicato ufficiale n. 41 del Comitato Regionale Piemonte Valle 
d'Aosta  del 17.1.2019 in riferimento alla gara ASD  MIRAFIORI – ASD GIOVANILE CENTALLO 
del 15.12.2018 valida per il Campionato  Under 16 r egionale  – Girone C  
 
La ricorrente impugna il provvedimento con il quale il G.S.  ha dichiarato inammissibile il reclamo 
avverso la regolarità della gara per ritenuto errore tecnico del direttore di gara, in quanto il suo 
preannuncio imposto dall'art.29 comma 4 lett. b) CGS  è stato inoltrato oltre i termini previsti dalla 
norma. 
Il preannuncio è stato inoltrato in data 17.12.2018 come da documentazione in atti e regolarmente 
inviato anche alla società avversaria.  
L'inoltro è, quindi, avvenuto oltre le ore 24.00 del giorno successivo a quello della gara alla quale si 
riferisce ovvero oltre le ore 24.00 del 16.12.2018. 
Erra la ricorrente nel ritenere che il termine di cui all'art.29 comma 4 CGS deve tenere conto solo 
dei giorni feriali perchè è così limitatamente al termine di presentazione del reclamo (terzo giorno 
feriale successivo alla gara)  e non anche per il suo preannuncio.  

 
P.Q.M. 

 
La Corte Sportiva d'Appello dichiara di respingere il reclamo.  
Pone a carico della reclamante la tassa di reclamo non risultando versata. 
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Flavio Campagna)       (Avv. Paolo Pavarini) 
 

6.TRIBUNALE FEDERALE 
 
a) Seduta del 18.01.2019. Collegio composto da: Avv . Paolo Pavarini (Presidente), Avv.  Luca 
Giabardo (Componente) Avv. Fabrizio Bernardi (Compo nente estensore) 
 
Deferimento da parte della Procura Federale nei con fronti di: 
ATZORI LANGIU Luca, Presidente della ASD CHISOLA CA LCIO, per rispondere della 
violazione di cui all’art. 1 bis comma 1 del CGS, c on riferimento alle disposizioni di cui al CU 
n. 1 punto 14), del 01.07.2015 della LND, per aver sottoscritto in data 24.07.2015 un accordo 
economico con il sig. Fabio Cascioli all’epoca dei fatti di Base Uefa “B” iscritto nei ruoli del 
settore tecnico, avente ad oggetto l’acquisizione p er la stagione sportiva 2015/16 delle 
prestazioni professionali di quest’ultimo soggetto quale Responsabile Scuola Calcio 
contenente il riconoscimento in favore dello stesso  di un premio di tesseramento annuale 
(pattuito nella misura di euro 6.000,00) di importo  superiore a quello massimo (pari ad euro 
2.500,00) fissato per gli allenatori dilettanti per  la stagione sportiva 2015-16 dal citato CU n. 1 
in data 01.07.2015 della LND; 
la società ASD CHISOLA CALCIO per rispondere, a tit olo di responsabilità diretta, della 
violazione ascritta al proprio Presidente signor At zori Langiu Luca, ai sensi e per gli effetti 
dell’art. 4 comma 1 e 2 del C.G.S. 
 
 
FATTO E SVOLGIMENTO DEL PROCESSO 
 
Con atto del 31.07.2018, la Procura Federale, a seguito di segnalazione avanzata con nota in data 
25.06.2017 dal Collegio Arbitrale presso la LND, deferiva al giudizio di questo Tribunale Federale 
Territoriale i soggetti in epigrafe indicati per le violazioni ivi contestate.  



 

52 
 

Il Collegio Arbitrale trasmetteva gli atti relativi alla controversia introdotta con ricorso da Cascioli 
Fabio, il quale lamentava in quella sede l’inadempimento della ASD Chisola Calcio, asseritamente 
sottrattasi al pagamento della somma di euro 1800 a saldo delle spettanze dovute al Cascioli per la 
stagione sportiva 2015-16. Spettanze dovute a titolo di premio di tesseramento per usufruire delle 
prestazioni del Cascioli quale responsabile della scuola calcio. Ricorso che il Collegio Arbitrale 
respingeva. 
In particolare, il signor Cascioli, iscritto all’Albo del settore tecnico quale allenatore di base, 
sottoscriveva in data 24.07.2015 con la soc. Chisola Calcio (in persona del Presidente sig. Atzori 
Langiu) un accordo economico pari ad euro 6.000, superiore al massimale pari ad euro 2.500 
stabilito dall’accordo LND - AIAC come da CU n. 1 in data 01.07.2015. 
La Procura Federale riceveva ed esaminava la copiosa documentazione prodotta dalle parti davanti 
al Collegio Arbitrale ed, in particolare, l’accordo siglato in data 24.07.2015 tra la soc. Chisola Calcio 
ed il sig. Cascioli Fabio. Accordo contenente anche la regolamentazione economica tra le parti nei 
termini sopra riportati. 
Dagli atti si evince altresì come il rapporto tra società e tecnico si sia interrotto in data 31.03.2016 in 
forza dell’esonero di quest’ultimo. In epoca successiva all’esonero - così deduce la società Chisola 
Calcio - vi sarebbe stato un accordo verbale tra le parti in forza del quale il signor Cascioli, avrebbe 
rinunciato alle ultime due rate del compenso, rate contemplate dall’accordo in data 24.07.2015. 
Circostanza contestata dal medesimo Cascioli.  
 
All’udienza del 16.11.2018, avanti al Tribunale Federale Territoriale, si dava atto del tempestivo e 
rituale deposito da parte del deferito sig. Atzori Langiu di richiesta di differimento dell’udienza “per 
motivi di lavoro inderogabili fuori Regione”.  
Udienza che veniva pertanto differita al 18.01.2019, con sospensione del termine, ricorrendo 
l’ipotesi contemplata dall’art. 38 del codice di giustizia sportiva del CONI.  
All’udienza del 18.01.2019, nonostante rituale convocazione, nessuno compariva.  
La Procura Federale, previa illustrazione dei fatti, ritenendo la causa matura per la decisione, 
concludeva richiedendo applicarsi le seguenti sanzioni:  
- mesi due di inibizione a carico del signor ATZORI LANGIU; 
- euro 3500 di ammenda a carico della società CHISOLA CALCIO. 
 

MOTIVI DELLA  DECISIONE 
 
Il Tribunale Federale Territoriale, alla luce delle risultanze del presente procedimento, ritiene 
sussistenti le responsabilità in capo ai soggetti deferiti nonché corretta la qualificazione delle 
condotte avanzate dalla Procura Federale. Merita invece un contenimento la sanzione economica 
proposta in capo alla società. 
 
Dall’esame della documentazione trasmessa dal Collegio Arbitrale presso la LND, nonché degli atti 
istruttori espletati dalla Procura Federale, è emerso e può ritenersi assodato che il sig. Atzori 
Langiu, quale legale rappresentante della società Chisola Calcio, ha sottoscritto in data 24.07.2015, 
un accordo economico con il sig. Fabio Cascioli, allenatore di base iscritto all’albo del settore 
tecnico, avente ad oggetto l’acquisizione per la stagione sportiva 2015-16 delle prestazioni 
professionali di quest’ultimo quale responsabile Scuola Calcio. 
L’accordo economico in oggetto prevede effettivamente il riconoscimento in favore dello stesso 
Cascioli di un premio di tesseramento annuale pattuito nella misura di euro 6000 (da corrispondere 
in n. 10 rate). Importo superiore a quello massimo pari ad euro 2500 annui come da accordo LND – 
AIAC pubblicato con CU n. 1 in data 01.07.2015 relativo alla stagione sportiva 2015-16. 
E’ altresì documentale come la società Chisola nel corso della stagione sportiva 2015-16 abbia 
corrisposto al Cascioli la somma di euro 4200,00, importo superiore a quello massimo consentito (e 
pari ad euro 2500,00). Circostanza che rende pertanto ininfluente ed irrilevante l’eventuale rinuncia 
del Cascioli alla restante parte del premio pattuito. 
La complessiva condotta posta in essere dalle parti deferite, alla luce di tutti gli elementi che 
emergono dagli atti di causa e di ogni deduzione in essi contenuta, porta il Tribunale Federale 
Territoriale a sanzionare nei termini richiesti dalla Procura Federale il Presidente Atzori Langiu (il 
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quale non ha fornito davanti al Tribunale alcuna spiegazione e giustificazione dell’accaduto). Alla 
responsabilità diretta della Società consegue l’indicazione di una sanzione pecuniaria che si ritiene 
congruo e proporzionato contenere in euro 500. 
 

P. Q. M. 
 
Il Tribunale Federale Territoriale,  
 
infligge ad ATZORI LANGIU Luca la sanzione di mesi due di inibizione; 
infligge alla Società CHISOLA CALCIO la sanzione di  euro 500 di ammenda. 
 
b) Seduta del 18.1.2019, collegio composto da: Avv Alfredo Repetti (Presidente estensore), 
Avv. Ezio Scaramozzino (Componente), avv. Luca Giab ardo (Componente) 
 
Deferimento da parte della Procura Federale dei sig g.ri  Angelo Congiu e Luca Atzori Langiu, 
presidenti rispettivamente della ASD CAMBIANO ACADE MY e della ASD CHISOLA CALCIO, 
nelle stagioni 2017/2018, per rispondere delle viol azioni di cui all’art. 1 bis comma 1 C.G.S. in 
riferimento all’art. 38 comma 1 delle NOIF ed all’a rt. 34 comma 1 (oggi trasfuso nell’art. 33 
comma 1) del Regolamento per il Settore Tecnico, no nché delle società ASD CAMBIANO 
ACADEMY E ASD CHISOLA CALCIO per rispondere a titol o di responsabilità diretta e 
oggettiva delle violazioni ascritte ai propri presi denti ai sensi dell’art. 4 commi 1 e 2  C.G.S. 
 
FATTO E SVOLGIMENTO DEL PROCESSO 
 
Con atto del 30.10.18 la Procura Federale, a seguito di una serie di indagini conseguenti alla 
segnalazione del sig. Roberto Mosca, deferiva al giudizio di codesto Tribunale Federale Territoriale i 
sigg.ri Angelo Congiu e Luca Atzori Langiu, presidenti rispettivamente della ASD Cambiano 
Academy e della ASD Chisola Calcio nella stagione sportiva 2017/2018, per avere permesso e 
consentito al sig. Fabio Panza, tecnico abilitato, di svolgere attività tecnica a favore delle società di 
appartenenza in assenza di tesseramento. Deferiva altresì le società ASD Cambiano Academy e 
ASD Chisola Calcio a titolo di responsabilità diretta ed oggettiva per le violazioni ascritte ai propri 
presidenti. 
All’udienza del 18.1.19, avanti al Tribunale Federale Territoriale, compariva l’avv. Mauzio Goria in 
rappresentanza della Procura Federale; nessuno compariva per i deferiti. 
All’esito della discussione, il Procuratore Federale richiedeva per i sigg.ri Angelo Congiu e Luca 
Atzori Langiu le sanzioni dell’inibizione di mesi 6 ciascuno, per le società Cambiano Academy e 
Chisola Calcio le sanzioni dell’ammenda di € 600,00 per ciascuna. 
 

MOTIVI DELLA  DECISIONE 
 
Codesto Organo Giudicante, alla luce delle risultanze del presente procedimento, ritiene acclarate 
le violazioni ascritte ai soggetti ed alle società deferite. 
Risulta infatti documentalmente provato lo svolgimento di attività tecnica nella stagione sportiva 
2017/2018, per entrambe le società, da parte del sig. Fabio Panza, iscritto come allenatore di base, 
in assenza di regolare tesseramento. 
In particolare, dall’esame degli atti risulta che il sig. Panza nella stagione sportiva 2017/2018 sia 
stato tesserato per al ASD Chisola Calcio unicamente a far data dal 14.3.2018 ed abbia svolto 
attività tecnica in assenza di tesseramento per la Cambiano Academy nella gara del 15.11.2017 
contro il Villastellone Carignano del 15.11.2017 (valida per la categoria pulcini 2008) e per la società 
Chisola Calcio nelle gare del 16.12.17 contro la società Alpignano (valida per la categoria Juniores) 
e nelle gare del 17.12.17 contro il Pinerolo, del 23.12.17 contro il Saluzzo, del 7.1.18 contro il Pro 
Dronero, dell’11.2.18 contro l’Albese Calcio, del 18.2.18 contro il Corneliano (valide per il 
campionato di Eccellenza girone B). Non v’è dubbio quindi che i Presidenti delle società deferite 
nella stagione sportiva indicata abbiano violato l’art. 1 bis comma 1 del C.G.S. in relazione a quanto 
prescritto dall’art. 38 comma 1 NOIF e dall’art. 34 comma 1(trasfuso nell’art. 33 comma 1) del 
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Regolamento per il Settore Tecnico e che conseguentemente la loro condotta debba essere 
sanzionata; altrettanto indubbio è che le società Cambiano Academy e Chisola Calcio debbano 
rispondere ai sensi dell’art 4 commi 1 e 2 CGS a titolo di responsabilità diretta ed oggettiva per 
l’operato ascritto ai suoi Presidenti. 
Il numero più elevato delle partite nelle quali risulta indebitamente utilizzato il sig. Fabio Panza da 
parte del Chisola Calcio giustifica l’applicazione di una sanzione lievemente inferiore per la 
Cambiano Academy e per il suo presidente. 
 In base alle suesposte argomentazioni il Tribunale Federale Territoriale 
 

COSI’ DELIBERA 
 
-Commina al sig. Congiu Angelo la sanzione dell’inibizione per mesi quattro; 
-Commina al sig. Atzori Langiu Luca la sanzione dell’inibizione per mesi sei; 
-Commina alla ASD CAMBIANO ACADEMY la sanzione dell’ammenda di € 400,00; 
-Commina alla ASD CHISOLA CALCIO la sanzione dell’ammenda di € 600,00. 
   
 
c) Seduta del 18.1.2019. Collegio composto da: Avv.  Paolo Pavarini (Presidente); Avv. Ezio 
Scaramozzino (Componente); Avv. Anna Mattioli (Comp onente estensore). 
 
Deferimento della Procura Federale nei confronti de l signor LATTANZI Massimo, nella sua 
qualità di  Presidente e legale rappresentante dell a Società ASD VDA CHARVENSOD, e della 
Società ASD VDA CHARVENSOD per rispondere, il primo ,  della violazione di cui all’art. 1 bis, 
comma 1, del CGS in relazione all’art. 30 del Regol amento della LND e all’art. 60, delle NOIF; 
la Società a titolo di responsabilità diretta per r ispondere delle violazioni di cui  all’art. 4, 
commi 1, CGS in relazione all’art. 1bis, comma 5, C GS. 
 
Con atto 14.11.2018 la Procura Federale deferiva al giudizio di questo Tribunale Federale il  signor  
LATTANZI Massimo, nella sua qualità di  Presidente e legale rappresentante della Società ASD 
VDA CHARVENSOD, e della Società ASD VDA CHARVENSOD  per avere richiesto  al C.R. 
Piemonte e Valle d’Aosta, sulla base di documentazione fotografica non conforme, il rinvio della 
gara ASD VDA CHARVENSOD – GSD LASCARIS prevista per il 21.1.2018 alle ore 14,30 ( valevole 
per il Campionato di Promozione, Girone B) per impraticabilità del campo di gara causa neve, 
nonostante lo stesso fosse agibile ( essendosi disputato, in pari data e nel medesimo campo, alle 
ore 11, la gara ASD VDA CHARVENSOD – VOLPIANO, valevole per il Campionato giovanissimi). 
Nella seduta del 18.1.2019  avanti a questo Tribunale Federale, presente   l’avv. Maurizio Goria in 
rappresentanza della Procura Federale, compariva, in rappresentanza dei deferiti, l’avv. 
Massimiliano Sciulli del Foro di Aosta. 
Il Procuratore Federale, previa relazione sui fatti, chiedeva l’applicazione delle seguenti sanzioni: 
mesi 3 di inibizione nei confronti del  signor  LATTANZI Massimo; 
300 euro ammenda nei confronti della società ASD VDA CHARVENSOD. 
L’avv. Sciulli si riportava al contenuto della memoria depositata ed alle relative conclusioni e 
rammostrava il filmato, asseritamente realizzato dagli ospiti della gara svoltasi alle ore 11 del 
21.1.2018 ( precisamente dal dirigente del Volpiano signor Fabrizio GRANDINI), da cui si 
evidenziava l’innevamento del terreno di gioco; ribadiva pertanto la veridicità della documentazione 
fotografica assunta a sostegno della decisione assunta di differimento della gara; insisteva pertanto 
nelle conclusioni di rigetto delle domande ed assoluzione dei deferiti. 
Il Procuratore insisteva  nelle proprie richieste, rilevando che era stato sentito il signor Azzolini 
Massimo, dirigente del Volpiano, il quale aveva confermato la possibilità di espletare la gara. 
 

  MOTIVI DELLA DECISIONE 
 

Dall’esame degli atti del procedimento (documentazione fotografica, verbali di audizione, bollettino 
meteo) emerge che nel giorno 20 gennaio 2018 vi furono nella zona di Charvensod precipitazioni 
nevose di pochi centimetri, che proseguirono nella prima mattinata del giorno 21 gennaio. 
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E’ pacifico che intercorse accordo tra i dirigenti dell’ASD Charvensod e quelli del Lascaris ( 
Promozione) per richiedere al Comitato Regionale il rinvio della gara sulla base di documentazione 
fotografica delle condizioni del campo asseritamente effettuata alle ore 8,15 del giorno 21.1.2018 
valutato come non agibile. 
Altrettanto pacifico che in orario antecedente a quello della gara in oggetto, ovvero alle ore 11, sia 
poi stata invece regolarmente disputata la gara Charvensod – Volpiano (Giovanissimi) e che alle ore 
14,20 dello stesso giorno il campo fosse agibile, come documentato dai fotogrammi presenti nel 
fascicolo. 
Il Presidente Lattanzi Massimo, in sede di audizione, ha dichiarato che il campo al mattino “era 
ancora leggermente innevato” e, quanto alla gara con il GSD Volpiano, di non avere potuto avvisare 
in tempo la squadra e che la decisione di giocare era stata presa dall’arbitro, anche in ragione del 
fatto che si era alzata la temperatura e le condizioni erano migliorate.  
Il Direttore di gara Savoca Francesco ha confermato l’esistenza di “un lieve strato di neve che 
copriva tutto il campo” e di avere ritenuto l’agibilità del campo, “supportata dal fatto che la squadra 
avversaria arrivava dalla cintura di Torino…. Presa la decisione ho invitato i dirigenti del Charvensod 
a pulire le linee di marcatura del campo e loro hanno eseguito.” 
Il Dirigente del GSD Volpiano Azzolini Massimo ha dichiarato: ”Siamo giunti sul campo all’incirca 
verso le 9,30, sul campo vi erano circa 3 o 4 centimetri di neve e nevischiava”. Il Presidente della 
GSD Lascaris ha confermato gli accordi presi con l’ ASD Charvensod  sulla base dei fotogrammi 
inviati ed ha dichiarato di ritenere la buona fede dell’ASD Charvensod. 
 Da quanto sopra emerge come effettivamente la mattina presto del 21 gennaio 2018 il campo di 
Charvensod fosse effettivamente coperto da un leggero strato di neve; a ben vedere la 
documentazione fotografica inviata al Comitato non mostra un innevamento particolarmente 
rilevante, se si osservano le orme sulla neve ed i pali della porta. Non pare dunque inverosimile, a 
prescindere dal contenuto del filmato allegato alla memoria prodotta dall’ASD Charvensod, che la 
contestata documentazione fotografica possa essere riferibile alle condizioni del campo in prima 
mattina, successivamente pulito, in parte su ordine dell’arbitro, in parte per l’avvenuto svolgimento 
della gara con il Volpiano ed il miglioramento delle condizioni meteo. Risulta peraltro dal 
Comunicato Ufficiale n. 48 del 25.1.2018 come effettivamente sia stata rinviata nella stessa data la 
gara Aygreville - Pavarolo, per impraticabilità del campo, situato a circa tre chilometri da quello di 
Charvensod,  riferita dalla stampa locale alla neve caduta sulla zona. 
Per tutto quanto argomentato non risulta dunque convincentemente provata la circostanza secondo 
la quale l’ASD Charvensod avrebbe allegato documentazione fotografica non veritiera o non 
conforme al fine di dimostrare l’impraticabilità del campo. 
Tuttavia, il comportamento dell’ASD Charvensod di preoccuparsi delle condizioni del campo 
unicamente in relazione alla gara da disputarsi per seconda in ordine di tempo, senza minimamente 
attivarsi per chiedere analogo rinvio per una partita di calcio giovanile, considerata l’erronea e 
frettolosa valutazione di inagibilità del terreno inopinatamente effettuata, la quale emerge dallo 
sviluppo degli eventi come descritto, porta a ritenere integrata la violazione dei doveri di lealtà, 
probità e correttezza di cui all'art. 1 bis C.G.S. in contestazione 
  
Alla luce di quanto sopra, appare equo contenere l'entità delle sanzioni in termini prossimi ai minimi 
previsti, ovverossia in mesi uno di inibizione a carico del Presidente sig. LATTANZI ed € 100,00 di 
ammenda a carico della società CHARVENSOD   
 

P. Q. M. 
 

Il Tribunale Federale dichiara il Presidente e la Società deferiti responsabili delle violazioni 
rispettivamente ascritte e, per l'effetto, infligge le sanzioni di mesi uno di inibizione a carico del sig. 
LATTANZI Massimo ed € 100,00 di ammenda a carico della ASD VDA CHARVENSOD.  
 
   
 
 Il Presidente  
 (Avv. Paolo Pavarini) 
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Le ammende irrogate con il presente comunicato dovr anno pervenire a questo Comitato 
entro e non oltre il 14 Febbraio 2019 
 
 
Pubblicato in Torino ed affisso all’albo del C.R. P iemonte Valle d’Aosta il 31 Gennaio 2019 
 
 
 

Il Segretario 
(Roberto Scrofani) 

Il Presidente 
 (Christian Mossino) 

 
 


